Pani Małgorzata Wiercioch – nagrodzona z okazji 30 lecia pracy artystycznej.  Dyplom ukończenia Akademii Muzycznej we Wrocławiu uzyskała w 1982r. W swojej karierze artystycznej zagrała ok. 100 ról. Od 1997 r. pracuje w BTD, gdzie zagrała m.in. następujące role: Pani Dobrójskiej w „Ślubach Panieńskich”; Fiokły w „Ożenku”; Kobiety, matki w „Betlejem Polskim”; Podstoliny w „Zemście”; Mamone w „Edith i Marlene”, Milewskiej w „Żabusi”;  Zerzabelli w „Paradach”; Kliminy w Weselu”;  Dotty Otley w „Czego nie widać”; Dziewki w „Słudze dwóch panów”; Lady Gillian Partrige                      w „Stosunkach na szczycie”;  Poetki w „Cafe sax”; Wdowy w „Od czasu do czasu”; Panią\ Dyndalską\iej w „Damach  i Huzarach”; Małgosi w „Jesteśmy na wczasach ...”;  Mildred w „Prywatnej klinice”, Pani Monteki w „Romeo i Julia”;  Eve w „Strategii motyli”; Daphne w „Wieczorze kawalerskim” . Zagrała w wielu bajkach dla dzieci.

W grudniu 2012r. współreżyserowała  bajkę dla dzieci pt. „Calineczka”. Przygotowuje  recital z okazji jubileuszu. Jest przewodniczącą  Związku Zawodowego Pracowników Teatru w BTD.

W 1997r. otrzymała odznaczenie Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego – „Zasłużony dla Kultury”. 
 Młodzieżowe Koło Filatelistów – z Klubu „W Klocku” Koszalińskiej Spółdzielni Mieszkaniowej „Przylesie”.  Koło obchodziło jubileusz 20 – lecia działalności. Zostało założone w styczniu 1993r.  Od 20 lat na różnych krajowych i światowych wystawach  prezentuje swoje wspaniałe eksponaty.  Największe ich osiągnięcia to medale zdobyte na światowych wystawach w Niemczech, Tajlandii, Belgii, Słowacji Singapurze, Czechach, Finlandii, Rosji, Izraelu, Rumunii, Białorusi, Japonii.
Pani Jolanta Rudnik , która w 2013 r. obchodziła  35 – lecie pracy dziennikarskiej. Od 1978 r. jest dziennikarką Radia Koszalin i to właśnie Radio Koszalin wystąpiło z wnioskiem o Nagrodę dla niej.  Pani Jolanta Rudnik jest publicystką, reportażystką, dokumentalistką, zajmuje się kwestiami społecznymi, historią Pomorza, zagadnieniami z pogranicza kultur i narodów, udziałem Polski w UE, sprawami dot. stosunków polsko – niemieckich. Śledzi losy ludzi wplatanych w zawirowania polskiej historii. Zdobyła wiele nagród za reportaże i programy publicystyczne w ogólnopolskich konkursach „Polska i Świat”, „Pogranicze” , „Wspólna Europa”. Dwa razy otrzymała Polsko – Niemiecką Nagrodę Dziennikarską. Jest laureatką Międzynarodowego Festiwalu Mediów Katolickich . W 2008r. otrzymała nagrodę Witolda Zadrowskiego w Ogólnopolskim Konkursie Reportażystów Radiowych – Melchiory.

Reportaż „Dziewczyna z Bilbordu” znalazł się wśród 3 zakwalifikowanych do finału konkursu Prix Italia 2008. Jej reportaże były dwukrotnie nominowane do konkursu Prix Europa.

 W 2013 r.  otrzymała tytuł Reportażysty Roku w Ogólnopolskim Konkursie Reportażystów Radiowych „Melchiory”. W grudniu 2013 Radio Koszalin przyznało jej tytuł „Radiowy Sukces Roku”. 

W 2013 r. uzyskała :

- II miejsce w Ogólnopolskim Konkursie Reportażu i Dokumentu Radiowego –Bałtyk Festiwal Media       i Sztuka ,

- Nagrodę im. Prezydenta Ryszarda Kaczorowskiego  w kat. losy w konkursie Audycja Historyczna Roku 2013,

- Nagrodę Specjalną w Ogólnopolskim Konkursie na dokument radiowy o Grand Prix Prezesa Polskiego Radia.,

- Honorowe wyróżnienie Głównej Nagrody Wolności Słowa Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich za publikacje w obronie demokracji i praworządności - za reportaż „Wyrok” zrealizowany przy współpracy Danuty Czerniawskiej.

TV Max –  z wnioskiem o  Nagrodę dla TV Max wystąpiła  Koszalińska Spółdzielnia Mieszkaniowa „Przylesie”.  TV MAX powstała w październiku 1998– w 2013 obchodziła  15 – lecie (3.10.98r. –            o 17:15 ruszyła pierwsza edycja programu). Od początku TV MAX wyznaczyła sobie misję pokazywania wydarzeń kulturalnych, sportowych, dotyczących życia społecznego i przemysłowego. Wspierała liczne imprezy kulturalne przyznając im  patronat medialny. Jest współorganizatorem letnich festynów dla mieszkańców wraz z Radami Osiedla „Przylesie” i „Na Skarpie”. Uczestniczy         w organizacji corocznych koncertów w Amfiteatrze. Buduje pozytywny wizerunek społeczności lokalnej.

Pan Bogusław Siwko – rekomendowany przez Oddział Koszaliński Związku Plastyków Artystów Rzeczypospolitej Polskiej.  W 2013 r. Pan Bogusław  obchodził  40 lecie pracy twórczej. Zajmuje się fotografią artystyczną i grafiką. Brał udział w wielu wystawach i plenerach fotograficznych od 1965r.  Wielokrotnie pełnił funkcję jurora konkursów dla dzieci, był redaktorem naczelnym i członkiem kolegium Bałtyckiego Magazynu Fotograficznego. , brał udział w akcji promocyjnej Polski dla konsula RP w Niemczech w 2005r., prowadził zajęcia z historii i estetyki fotografii w sekcji fotografii Bałtyckiego Towarzystwa Fotograficznego  przy Zespole Szkół nr 5 i przy „Computer College” .

Chór „Canzona” – działa przy Centrum Kultury 105. W 2014 r. Chór będzie obchodził jubileusz – 15 –lecia. Powstał z inicjatywy Pana Mikołaja Borka, który był jego pierwszym dyrygentem. Od 2009 r. chórem dyryguje Pan Radosław Wilkiewicz. Zespół bierze udział w imprezach miejskich oraz                 w festiwalach ogólnopolskich i międzynarodowych. Osiągnął już tak wysoki poziom artystyczny, że uczestniczy w projektach realizowanych przez profesjonalne instytucje. Od 2012 inauguruje Międzynarodowy Festiwal Organowy. „Canzona” jest inicjatorem i współorganizatorem Bałtyckiego Festiwalu Chóralnego „Pomerania Cantat”  odbywającego się w Koszalinie od 2011r. W ciągu 15 – lat działalności Chór zdobył wiele nagród i wyróżnień. W 2013 r. zdobyli  m.in. „Srebrną Pochodnię” w VI Międzynarodowym Festiwalu Pieśni Maryjnej w Częstochowie i „Brązowe Pasmo” w II Ogólnopolskim Festiwalu Pieśni Maryjnej „Ave Maria” w Chojnicach.  Ich wcześniejsze sukcesy to:

- Srebrny Medal  w Międzynarodowym Festiwalu  Chóralnym  w Czechach w 2001r.

- Srebrny Dyplom w Międzynarodowym Festiwalu Chóralnym „Isola de Sole” we Włoszech                  w 2004r. 

- Srebrny Dyplom  w  IX Międzynarodowym Festiwalu Chóralnym na Węgrzech w 2007r.

- Brązowy Dyplom w Międzynarodowym Konkursie Chórów  w Finlandii w 2011,

- II nagroda w  XIII Łódzkim Festiwalu Chóralnym w 2011 r.

