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Informacja Prezydenta Miasta 

z działań podjętych między sesjami Rady Miejskiej

(14 czerwca – 15 września 2014 roku)

Finanse

Prezydent Koszalina dokonał zmian w budżecie miasta czterema zarządzeniami, a Rada Miejska zmieniła budżet Uchwałą Nr XLVI/672/2014 z 30 lipca 2014 roku.

W zarządzeniach zostały dokonane zmiany w planie budżetowym na 2014 rok polegające na zwiększeniu dochodów i wydatków o 906.600,53 zł w związku z przyznaniem następujących dotacji celowych od Wojewody Zachodniopomorskiego oraz Wojewódzkiego Funduszu Wsparcia:

· na realizację rządowego programu „MALUCH” w zakresie tworzenia nowych miejsc opieki nad dziećmi w wieku do lat trzech (+ 887.681 zł),

· na realizację rządowego programu dla rodzin wielodzietnych „Karta Dużej Rodziny” (+ 15.883 zł),

· na realizację programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” (+ 150.954 zł),

· na działalność Zespołów do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności (+ 79.248 zł), 

· na wypłatę zryczałtowanych dodatków energetycznych oraz na obsługę tego zadania (+ 33.934,53 zł),

· na wypłatę zasiłków okresowych (+ 54.676 zł),

· na organizowanie i świadczenie specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi w miejscu ich zamieszkania (+ 28.894 zł),

· na pokrycie kosztów wykonania operatów szacunkowych nieruchomości przejętych pod drogi publiczne (+ 6.300 zł),

· na wypłacenie wynagrodzeń za sprawowanie opieki oraz na obsługę tego zadania (+ 4.568 zł),

· zmniejszenie środków na inwestycję pn. ul. Rolna (-790.647 zł),

· na realizację rządowego programu wspierania osób uprawnionych do świadczenia pielęgnacyjnego (+ 47.799 zł),

· na wyposażenie szkół w podręczniki oraz materiały edukacyjne i ćwiczeniowe dla uczniów klas I (+ 106.037 zł),

· na wypłatę rekompensat za przedłużony czas pracy funkcjonariuszy Państwowej Straży Pożarnej (+ 37.703 zł),

· na remont i wyposażenie sali szkoleniowej Komendy Miejskiej PSP w Koszalinie – środki przekazane z Wojewódzkiego Funduszu Wsparcia (+60.800 zł),

· na zakup 4 bram garażowych dla Komendy Miejskiej PSP w Koszalinie (+ 60.000 zł), 

· na realizację rządowego programu „Wyprawka szkolna” (+ 122.770 zł). 

W uchwale zostały dokonane zmiany w planie budżetowym na 2014 rok polegające na zwiększeniu ogółem planu dochodów i wydatków o 8.885.000 zł w związku z uzyskaniem dodatkowych środków zewnętrznych refundujących poniesione przez Miasto wydatki na zadania inwestycyjne. 

Po dokonaniu powyższych zmian plan dochodów i wydatków na 2014 rok wynosi: plan dochodów 510.843.272,93 zł, plan wydatków 559.179.472,93, a deficyt  48.336.200 zł.
Inwestycje

Zakończono:

· 27 czerwca otwarty został dla ruchu kolejny odcinek koszalińskiego pierścienia drogowego. Tym samym turyści z Polski oraz mieszkańcy Koszalina  mogli omijając centrum miasta - poprzez pierścień drogowy - dojechać do ulicy Morskiej i dalej jechać nad morze w kierunku Kołobrzegu i Mielna. Nowy, prawie 800 metrowy odcinek (od ulicy BoWiD do ul. Morskiej) jest zupełnie nową drogą wybudowaną przez firmę Eurovia na zlecenie Zarządu Dróg Miejskich w Koszalinie. W trakcie budowy pozostaje jeszcze odcinek pomiędzy ul. Morską i Władysława IV, gdzie budowany  jest 160 metrowy most oraz kolejne dwa (z dziesięciu rond). Całość nowej trasy liczyć będzie prawie 12 kilometrów i będzie nią można przejechać już w październiku br. Przy nowej drodze budowana jest także ścieżka rowerowa i pełna infrastruktura drogowa. Koszt budowy całego pierścienia opiewa na 100 mln złotych. Nowa droga otwiera kolejne możliwości inwestycyjne miasta m.in pomiędzy ulicą Lechicką i Szczecińską (43 hektary), poprawia układ komunikacyjny, odciąży śródmieście, pozwoli na zmniejszenie natężenia ruchu w śródmieściu Koszalina. 
· Oddano do użytku gruntownie zmodernizowany odcinek ulicy Bohaterów Warszawy (od Syrenki  do Mieszka I- go). Oprócz przebudowy jezdni, wjazdów i chodników wybudowana została 670 metrowa ścieżka rowerowa i chodnik (wcześniej ich nie było), przebudowane zatoki autobusowe. Prace prowadzone przez koszalińską firmę Infrabud kosztowały 3,5 mln złotych. Dzięki staraniom prezydenta Piotra Jedlińskiego program usprawnienia drogi krajowej nr 6, którego częścią jest przebudowa Bohaterów Warszawy,  uzyskał dofinansowanie w wysokości 23 mln złotych. 
Przypomnijmy, że w ramach tego samego dofinansowania rozpoczęły się również prace przy modernizacji skrzyżowania ulicy Armii Krajowej – Bohaterów Warszawy. W ramach inwestycji za 2,3 mln złotych jest przebudowywana jezdnia, chodniki, powstaną ścieżki rowerowe, wybudowana będzie zatoka autobusowa, wyregulowane studnie i wpusty kanalizacji deszczowej. Całość prac prowadzonych przez  Firmę Strabag pod nadzorem ZDM zakończy się w październiku br.
· Zakończono budowę wodociągu w ul. Serwacego – Bonifacego, realizowaną w ramach Inwestycyjnych Inicjatyw Społecznych;

· remont przepustu na trasie kolejowej Mścice – Mielno; 

· budowę ścieżek rowerowych, w tym: 

1) wzdłuż ulicy Gdańskiej (od ul. Langego do leśniczówki oraz odcinek ścieżki w lesie - od istniejącej ścieżki do budowanej kładki nad ulicą Gdańską),

2) wzdłuż ulicy Orląt Lwowskich (od ronda Kardynała Ignacego Jeża do ul. Rejtana),

3) wzdłuż ulicy Zwycięstwa (od ul. Traugutta do ul. Matejki wraz z przebudową zatoki autobusowej). Zadanie zrealizowane w ramach budżetu obywatelskiego;

· termomodernizację budynku Gimnazjum nr 6 przy ul. S. Dąbka (elewacja, dach 
i wymiana części okien;

· budowę wielofunkcyjnego boiska sportowego o nawierzchni syntetycznej przy I LO im. S. Dubois. Zadanie zrealizowane w ramach budżetu obywatelskiego;

· budowę ul. Grabskiego (od ulicy Mieszka I do ulicy BoWiD - skrzyżowanie z ulicą Przemysłową). Zadanie realizowane z dofinansowaniem ze środków Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2007-2013;

· budowę przedłużenia ul. Cegielskiego (na odcinku między ul. Mieszka I 
a ul. Morską wraz z rondem w ul. Morskiej). Zadanie realizowane z dofinansowaniem ze środków Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2007-2013;

· remont murku oporowego podjazdu dla osób niepełnosprawnych na terenie Sportowej Doliny (w ramach rezerwy celowej – inwestycja zakończona);

· zalew przy ul. Sybiraków, który w wyniku konkursu został nazwany „Wodną Doliną”. Zrealizowano część zagospodarowania terenu zalewu, tj. ciągi pieszo-rowerowe, parking, oświetlenie, obiekt gastronomiczny, zieleń, oświetlenie, fontanna,  wakebording, miejsce do kąpieli, wc. 
· Oddano do użytku ul. Wojska Polskiego. Jedna z najbardziej zniszczonych ulic w Koszalinie otrzymała nie tylko nową nawierzchnię na ponad kilometrowym odcinku Wojska Polskiego, Żwirowej i Konopnickiej, ale również nowe lampy (42 słupy), nową kanalizację deszczową i odcinek kanalizacji sanitarnej (większość kanalizacji sanitarnej została już wcześniej odnowiona przez MWiK przy pomocy specjalnego ręka, wymieniono również wodociąg wraz z przyłączami). Do tego  chodniki, parking, przebudowa sieci teletechnicznej. Koszt inwestycji wyniósł prawie 4 mln złotych. 

Bezpieczeństwo

Prezydent Miasta podpisał umowę na montaż siedmiu nowych kamer. Na ogłoszony przetarg odpowiedziała jedna firma - Szabel z Koszalina. Jej oferta w wysokości 298.890 zł spełniała warunki formalne i została wybrana - firma ma  trzy miesiące na zamontowanie kamer.
Nowe kamery znajdować się będą w sześciu miejscach: 
1) plac zabaw Jacek i Agatka przy ul. Piłsudskiego, 
2) plac zabaw Misiowa Dolina przy ul. Cedrowej, 
3) boisko osiedlowe przy ul. Sucharskiego, 
4) parking przy ul. Sikorskiego, 
5) skrzyżowanie przy ul. Wenedów wraz z przyłączem telekomunikacyjnym do Filii nr 1 Koszalińskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Wenedów 24, 
6) skrzyżowanie przy ul. Chrzanowskiego i ul. Krzyżanowskiego wraz z przyłączem telekomunikacyjnym do Żłobka Miejskiego przy ul. Chrzanowskiego 10.
Obecnie w systemie koszalińskiego monitoringu znajduje się 19 miejsc objętych rejestracją obrazu z kamer. Większość z nich wchodzi w skład systemu monitoringu wizyjnego miasta zrealizowanego w ramach projektu „Inteligentny Koszalin - rozbudowa infrastruktury społeczeństwa informacyjnego e-Koszalin - budowa sieci teleinformatycznej i systemu monitoringu wizyjnego. Poza tym do systemu monitoringu zostały włączone również cztery kamery w Parku ABC oraz trzy kolejne ze starego systemu należącego do Policji.
W dalszej kolejności planowana jest modernizacja punktów kamerowych, w których znajdują się kamery zainstalowane wcześniej przez Policję, m.in. poprzez wykonanie dokumentacji wykonawczej, wymianę kamer analogowych na cyfrowe, wymianę urządzeń zasilających i transmisji danych w szafkach teletechnicznych, doprowadzenie kabli światłowodowych i zakup dodatkowych licencji.
Gospodarka nieruchomościami

Prezydent Miasta Koszalina wydał 66 zarządzeń, w tym:

- 24 zarządzenia w sprawie oddania w dzierżawę części nieruchomości, położonych w Koszalinie z przeznaczeniem na cele: rekreacyjno – wypoczynkowe i zieleńce, poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, mieszkaniowe, składowe, uprawy rolne, uprawę warzyw, oraz na lokalizację: punktu handlu warzywami i owocami, ogródka kawiarnianego, istniejącego pawilonu handlowego, istniejących schodów zewnętrznych, kontenerów na odzież używaną, przyczepy gastronomicznej, istniejącego kiosku handlowego oraz wystawianie skrzynek przed kioskiem,

- 1 zarządzenie zmieniające zarządzenie w sprawie określenia warunków dzierżawy oraz najmu nieruchomości lub ich części i obiektów budowlanych stanowiących własność Miasta Koszalina wydzierżawianych lub wynajmowanych na cele nierolnicze oraz wysokości i zasad stosowania stawek czynszu dzierżawnego i czynszu za najem z późn. zm.,

- 1 zarządzenie w sprawie powołania Komisji ds. przeprowadzania przetargów ustnych 
na uzyskanie prawa do dzierżawy nieruchomości lub ich części stanowiących zasób nieruchomości Gminy Miasto Koszalin,

- 1 zarządzenie w sprawie regulaminu przeprowadzania przetargu ustnego na uzyskanie prawa do dzierżawy nieruchomości lub ich części stanowiących zasób nieruchomości Gminy Miasto Koszalin,

- 1 zarządzenie w sprawie oddania w dzierżawę części nieruchomości zabudowanej budynkiem wielofunkcyjnym wraz z wyposażeniem i tarasem położonym na Rynku Staromiejskim 
w Koszalinie oraz podania do publicznej wiadomości wykazu obejmującego nieruchomość przeznaczoną do oddania w dzierżawę,

- 7 zarządzeń w sprawie przekazania w zarządzanie Zarządu Dróg Miejskich w Koszalinie nieruchomości, pozostających we władaniu Gminy Miasto Koszalin (obręb nr 0029 działki nr 375/2, 376/2,  przy ul. Mirtowej; obręb nr 0031 działka nr 185/5 przy ul. Grabowej; obręb nr 0031 działka nr: 787/4 przy ul. Czwartaków; obręb nr 0017 działka nr 568 przy ul. Gajowej; obręb nr 0017 działki nr 278/94 i nr 611/18 przy ul. Podlaskiej; obręb nr 17 działka nr 585/2 przy ul. Kieleckiej; obręb nr 0009 działka nr 186 przy ul. Mieszka I),

- 1 zarządzenie w sprawie wyłączenia z zarządzania Zarządu Budynków Mieszkalnych w Koszalinie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Koszalin (obręb nr 0011 działki nr 12/3, 18/5, 18/6 przy ul. Morskiej 108A),

- 1 zarządzenie w sprawie wyłączenia z zarządzania Zarządu Dróg Miejskich w Koszalinie, nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Koszalin (obręb nr 0011 działka nr 2/40 przy ul. Franciszkańskiej),

- 3 zarządzenia w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej łącznie 4 nieruchomości w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej oraz podania do publicznej wiadomości wykazu obejmującego nieruchomości przeznaczone do zbycia,
- 1zarządzenie w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na nieruchomości
- 1 zarządzenie w sprawie zmiany Zarządzenia Nr 561/2393/14 Prezydenta Miasta Koszalina z dnia 25.05.2014 r.,

- 1 zarządzenie w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości na realizację celu publicznego – budowa stacji transformatorowej,

- 2 zarządzenia w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości oraz podania do publicznej wiadomości wykazu obejmującego nieruchomości przeznaczone do zbycia,

- 1 zarządzenie w sprawie wyznaczenia użytkownikowi wieczystemu dodatkowych terminów zabudowy nieruchomości gruntowej,

- 1 zarządzenie w sprawie rozwiązania umowy oddania gruntu w użytkowania wieczyste,

- 2 zrządzenia dotyczące zmiany przeznaczenia nieruchomości, ujednolicenia okresu użytkowania wieczystego i przedłużenia terminów zabudowy,
- 3 zarządzenia w sprawie  powołania komisji przetargowej i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na wykonanie usługi robót geodezyjnych, 
- 2 zarządzenia w sprawie podania do publicznej wiadomości wykazu obejmującego lokale mieszkalne, położone w Koszalinie przy: ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 24/6 i ul. Jana Matejki 17/4;

- 2 zarządzenia w sprawie podania do publicznej wiadomości wykazu obejmującego nieruchomości zabudowane, położone w Koszalinie przy: ul. Szczecińskiej 13 (obręb nr 0009 działka nr 363) i ul. Szczecińskiej 25 (obręb nr 0009 działka nr 307);
- 8 zarządzeń w sprawie podania do publicznej wiadomości wykazu nieruchomości niezabudowanych położonych w Koszalinie na osiedlu Unii Europejskiej (obręb nr 0012 działki nr, nr:  9/39, 399, 407, 9/31, 450/4, 450/6), u zbieg ulic Komunalnej i Gnieźnieńskiej (obręb nr 0026 działka nr 137/2), w obszarze pomiędzy ulicami Odrodzenia i Batalionów Chłopskich (obręb nr 0020 działka nr 655/4), 
przy ul. Sarzyńskiej  (obręb nr 0025 działka nr 66/11), przy ul. Szczecińskiej (obręb nr 0009 działka nr 215), u zbiegu ulic Westerplatte i Zdobywców Wału Pomorskiego (obręb nr 0031 działka nr 839/1);

- 1 zarządzenie w sprawie uchylenia Zarządzeń Prezydenta Miasta dotyczących przeznaczenia do zbycia lokali mieszkalnych przy ul. Jana Matejki 17/4 i Marszałka Józefa Piłsudskiego 24/6;

- 2 zarządzenia w sprawie nieskorzystania z prawa pierwokupu prawa własności nieruchomości gruntowych (obręb nr 0012 działka nr 9/37 w pobliżu ul. Maltańskiej oraz obręb nr 0029 działki nr, nr: 404/1, 404/2, 404/3, 404/4, 404/5, 404/6 ,404/7, 404/8 i udział 1/2 w działce nr 403 położone w pobliżu ul. Dębowej);

- 1 zarządzenie w sprawie nieskorzystania z prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej (obręb nr 0009 działka nr 5/19 przy ul. Bojowników o Wolność i Demokrację);

- 1 zarządzenie w sprawie podania do publicznej wiadomości wykazu nieruchomości gruntowej przeznaczonej do zbycia (obręb nr 0042 działka nr 188/6 przy ul. Lubiatowskiej);

- 2 zarządzenia w sprawie ustalenia i wypłaty odszkodowania na rzecz osób prawnych za przeszłe na rzecz Gminy Miasto Koszalin prawo użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowych (obręb nr 0016, działki nr 21/95 i nr 21/96 przy ul. H. Jagoszewskiego oraz obręb nr 0015 działka nr 605/1 przy ul. E. Kwiatkowskiego);

- 1 zarządzenie w sprawie zmiany zarządzenia w sprawie ustalenia i wypłaty odszkodowania na rzecz osoby prawnej za przeszłe na rzecz Gminy Miasto Koszalin prawo użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej (obręb nr 0015 działka nr 605/1 przy ul. E. Kwiatkowskiego);
- 1 zarządzenie w sprawie uchylenia zarządzenia w sprawie zamiany prawa własności nieruchomości gruntowych pomiędzy Gminą Miasto Koszalin a osobą prawną (obręb nr 0042, działki nr 188/6 i nr 171/1 przy ul. Lubiatowskiej);
- 1 zarządzenie w sprawie zamiany prawa własności nieruchomości gruntowych pomiędzy Gminą Miasto Koszalin a osobą prawną (obręb nr 0042, działki nr 188/6 i nr 171/1 przy ul. Lubiatowskiej);
- 1 zarządzenie w sprawie nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Miasto Koszalin od osób fizycznych własności nieruchomości oznaczonej w obrębie   nr 0053 m. Koszalina działką nr 87/12 o pow. 0,1058 ha, stanowiącej drogę wewnętrzną, z  przeznaczeniem do gminnego zasobu nieruchomości,  
- 1 zarządzenie w sprawie nabycia na rzecz Gminy Miasto Koszalin od osób fizycznych własności  do części nieruchomości oznaczonej w obrębie nr 0054 m. Koszalina działką nr 92/3, 92/2, 92/1 (odpłatnie działkę nr 92/3 o pow. 0,2005, nieodpłatnie działkę nr 92/1 o pow. 0,2618 ha i nr 92/2 o pow. 0,3849 ha ), z przeznaczeniem do gminnego zasobu nieruchomości . 

Wydano 51 zgód na zajęcie terenu.

Zawarto 11 umów użyczenia terenu.

Zawarto 32 umowy dzierżawy.

Prezydent Miasta Koszalina wydał 28 decyzji, w tym:

· 23 decyzje w sprawie ustalenia opłaty adiacenckiej,

· 5 decyzji w sprawie ustalenia opłaty, o której jest mowa w art. 36 ustawy z dnia
27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tzw. opłaty planistycznej).

W sprawach przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności:

-
wpłynęło wniosków o przekształcenie –10,
-
wydano 9 decyzji w sprawie przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności, w tym: 

· o przekształceniu odpłatnym – 8,

· o umorzeniu – 1,

-
wydano postanowień – 10,
Zawarto 6 umów w formie aktu notarialnego, dotyczących: 

· 3 – sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości z przeznaczeniem na cel publiczny - budowę stacji transformatorowej,
· 3 –sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości z przeznaczeniem na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej,
Sprzedano 2 lokale mieszkalne na rzecz najemców:

· dochód ze sprzedaży lokali mieszkalnych: 184 000,00zł (w tym faktyczne wpływy w związku ze sprzedażą ratalną 26 040,00 zł ),
· udzielona bonifikata przy sprzedaży lokali: 183 261,00 zł,

· wpływy z I opłat z tytułu użytkowania wieczystego + VAT: 1 381,18 zł + 317,67 zł,
· udzielona bonifikata od pierwszej opłaty z tytułu użytkowania wieczystego: 718,71 zł,
· ilość wniosków które wpłynęły – 3.

Oddano w użytkowanie wieczyste udział do nieruchomości gruntowej w związku ze sprzedażą przez wspólnotę lokalu mieszkalnego powstałego z adaptacji strychu.

· wpływ z I opłaty z tytułu użytkowania wieczystego + VAT: 2 902,82 zł + 667,65 zł,
Sprzedano budynek gospodarczy na rzecz najemcy:

· dochód ze sprzedaży: 8 448,00 zł.
Bezprzetargowa sprzedaż 2 nieruchomości gruntowych przyległych do działek wydzielonych po obrysie budynków wielolokalowych, w związku z realizacją roszczeń wynikających z art. 209a ust. 1 u. g.n.

· dochód ze + VAT: 2 272,99 + 522,79zł.
· udzielona bonifikata 99 % przy sprzedaży nieruchomości gruntowych na kwotę: 271 478,00 zł,

Prezydent ogłosił 29 przetargów, w tym:

· 1 przetarg pisemny nieograniczony na oddanie w użytkowanie wieczyste na okres 40 lat nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej w Koszalinie przy ul. Hipolita Cegielskiego (obręb nr 0007 działka nr 25/33);

· 20 przetargów ustnych nieograniczonych na sprzedaż prawa własności nieruchomości niezabudowanych, położonych w Koszalinie: przy ul. Michała Drzymały (obręb nr 0021 działka nr 102/6 i nr 165/1), na Osiedlu Unii Europejskiej (obręb nr 0012 działka nr, nr: 9/31, 450/1, 450/2), u zbiegu ul. Gnieźnieńskiej i 4 Marca (obręb nr 0026 działka nr 137/4), u zbiegu ul. 4 Marca i przedłużeniu ul. Rzecznej (obręb nr 0026 działka nr 18/7), u zbiegu ul. Gnieźnieńskiej i Komunalnej (obręb nr 0026 działka nr 137/2), przy ul. Bohaterów Warszawy (obręb nr 0009 działka nr 369), w obszarze pomiędzy Al. Monte Cassino a ul. Młyńską (obręb nr 0020 działka nr 649/2), w obszarze pomiędzy ul. Odrodzenia i Batalionów Chłopskich (obręb nr 0020 działka nr 655/4), w pobliżu 
ul. Gnieźnieńskiej i Ignacego Jana Paderewskiego (obręb nr 0046 działki nr, nr: 16/15, 16/16, 16/17, 16/18) oraz na terenie Podstrefy Koszalin Słupskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej: w pobliżu ul. Mieszka I (obręb nr 0007 działki nr: 31/12 i 31/13), przy ul. Mieszka I (obręb nr 0007 działka nr 53), w pobliżu ul. Hipolita Cegielskiego (obręb nr 0007 działki nr: 57 i 31/20), u zbiegu ul. Mieszka I i Bojowników o Wolność i Demokrację (obręb nr 0006 działka nr 22/4);

· 7 przetargów ustnych nieograniczonych na sprzedaż prawa własności nieruchomości zabudowanych, położonych w Koszalinie: w pobliżu ul. Batalionów Chłopskich (obręb nr 0015 działka nr 104/34), przy ul. Łużyckiej 60 (obręb nr 0022 działka nr 156), przy ul. Jasnej 6 (obręb nr 0009 działka nr 346), przy ul. Zwycięstwa 149 (obręb nr 0019 działka nr 305/20), przy ul. Zwycięstwa 186a (obręb nr 0027 działka nr 38), przy ul. Szczecińskiej 13 (obręb nr 0009 działka nr 363), przy ul. Szczecińskiej 25 (obręb nr 0009 działka nr 307);

· 1 przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż prawa własności nieruchomości lokalowej, położonej w Koszalinie przy: ul. Łużyckiej 58/2;

Przeprowadzono 38 przetargów, w tym:

· 1 przetarg ustny ograniczony na sprzedaż prawa własności nieruchomości niezabudowanej, położonej w Koszalinie w rejonie ulic: Mieszka I i Szarych Szeregów (obręb nr 0010 działka nr 46/2), w wyniku którego ustalono nabywcę;
· 1 przetarg pisemny nieograniczony na oddanie w użytkowanie wieczyste na okres 40 lat nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej w Koszalinie przy ul. Hipolita Cegielskiego (obręb nr 0007 działka nr 25/33), w wyniku którego nie ustalono nabywcy;

· 27 przetargów ustnych nieograniczonych na sprzedaż prawa własności 26 nieruchomości niezabudowanych, położonych w Koszalinie: u zbiegu ul. Gnieźnieńskiej i Komunalnej (obręb nr 0026 działka nr 137/2), u zbiegu ul. Gnieźnieńskiej i 4 Marca (obręb nr 0026 działka nr 137/4), na osiedlu Unii Europejskiej (obręb nr 0012 działki nr, nr:  450/1, 450/2, 450/4, 450/6, obręb nr 0013 działka nr 123), w obszarze pomiędzy ulicami: Westerplatte i Zdobywców Wału Pomorskiego (obręb nr 0031 działka nr 839/1), w pobliżu ul. Gnieźnieńskiej i Ignacego Jana Paderewskiego (obręb nr 0046 działki nr, nr: 16/15, 16/16, 16/17, 16/18), u zbiegu ulic: Konstytucji 3 Maja i Połczyńskiej (obręb nr 0021 działka nr 386/2), u zbiegu ul. 4 Marca i przedłużeniu ul. Rzecznej (obręb nr 0026 działka nr 18/7), przy ul. Sarzyńskiej (obręb nr 0025 działka nr 66/11), przy ul. Szczecińskiej (obręb nr 0009 działka nr 215), przy ul. Lubiatowskiej (obręb nr 0044 działka nr 53/6), przy ul. Skowronków (obręb nr 0047 działka nr 65/7), przy ul. Grabowej (obręb nr 0031 działka nr 115/1), przy ul. Michała Drzymały (obręb nr 0021 działka nr 102/6 i nr 165/1) oraz na terenie Podstrefy Koszalin Słupskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej: przy ul. Mieszka I (obręb nr 0007 działka nr 53), u zbiegu ul. Mieszka I i Bojowników o Wolność i Demokrację (obręb nr 0006 działka nr 22/4), w pobliżu ul. Hipolita Cegielskiego (obręb nr 0007 działki nr: 57 i 31/20), w pobliżu ul. Mieszka I (obręb nr 0007 działki nr: 31/12 i 31/13), wyniku których ustalono 4  nabywców;

· 7 przetargów ustnych nieograniczonych na sprzedaż prawa własności 7 nieruchomości zabudowanych, położonych w Koszalinie: przy ul. Zwycięstwa 149 (obręb nr 0019 działka nr 305/20), przy ul. Zwycięstwa 186a (obręb nr 0027 działka nr 38), przy ul. Orlej 2a (obręb nr 0026 działka nr 19/8), przy ul. Adama Mickiewicza 9 (obręb nr 0020 działka nr 345/9) przy ul. Łużyckiej 60 (obręb nr 0022 działka nr 156), przy ul. Jasnej 6 (obręb nr 0009 działka nr 346), w pobliżu ul. Batalionów Chłopskich (obręb nr 0015 działka nr 104/34), w wyniku których ustalono 1 nabywcę,

· 1 przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż prawa własności nieruchomości lokalowej, położonej w Koszalinie przy: ul. Łużyckiej 58/2, w wyniku którego nie ustalono nabywcy;

· 1 przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż ograniczonego prawa rzeczowego stanowiącego spółdzielcze własnościowe prawo do lokalu mieszkalnego przy ul. Orlej 49/48, w wyniku którego nie ustalono nabywcy;

Przeprowadzono 4  rokowania  oraz zawarto 1 porozumienie w sprawie :

· 1 porozumienie w sprawie warunków zamiany pomiędzy Gminą Miasto Koszalin a osobą fizyczną  nieruchomości położonych w Koszalinie przy ul. Energetyków  (obręb nr 0011 cz. działki nr 277/16  oraz obręb nr 0011 cz. dz. 277/30 i nr 277/32 );

· 3 uzgodnienia wysokości odszkodowania na rzecz osób prawnych z tytułu nabycia z mocy prawa przez Gminę Miasto Koszalin praw do nieruchomości wydzielonych pod drogi publiczne (obręb nr 0016, działki nr 21/95 i nr 21/96 przy ul. H. Jagoszewskiego oraz obręb nr 0015 działka nr  605/1 przy ul. E. Kwiatkowskiego );

· 1 uzgodnienie warunków zamiany pomiędzy Gminą Miasto Koszalin i osoba prawną prawa własności nieruchomości położonych przy ul. Lubiatowskiej (obręb nr 0042, działki nr 171/1 i nr 188/6 ).

Zawarto 13 umów w formie aktu notarialnego w sprawie:

· 2 umowy w sprawie wypłaty odszkodowania na rzecz osób prawnych za przeszłe na rzecz Gminy prawo użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowych (obręb ewidencyjny nr 0016, działki ewidencyjne nr 21/95 i nr 21/96 przy ul. H. Jagoszewskiego oraz obręb ewidencyjny nr 0015 działka ewidencyjna nr 605/1 przy ul. E. Kwiatkowskiego),

· 4 umowy sprzedaży prawa własności 4 nieruchomości niezabudowanych, położonych w Koszalinie: w rejonie ulic: Mieszka I i Szarych Szeregów (obręb nr 0010 działka nr 46/2), przy ul. Lubiatowskiej (obręb nr 0044 działka nr 53/6), u zbiegu ulic: Konstytucji 3 Maja i Połczyńskiej (obręb nr 0021 działka nr 386/2) oraz na terenie Podstrefy Koszalin Słupskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej przy ul. Mieszka I (obręb nr 0007 działka nr 31/11);

· 1 umowę sprzedaży prawa własności nieruchomości zabudowanej, przy ul. Łużyckiej 60 (obręb nr 0022 działka nr 156);

· 1 umowę w formie aktu notarialnego w sprawie wypłaty na rzecz osoby fizycznej odszkodowania z tytułu nabycia z mocy prawa na rzecz Gminy Miasto Koszalin własności nieruchomości  gruntowej  oznaczonej w obrębie ewidencyjnym nr 0045 działką nr 62/19 o pow. 0,1559 ha, wydzielonej pod drogę publiczną,

· 1 umowę w formie aktu notarialnego w sprawie odpłatnego nabycia od osób fizycznych na rzecz Gminy Miasto Koszalin własności nieruchomości gruntowej oznaczonej w obrębie nr 0054 działką nr 92/3 o pow. 0,2005 ha, oraz nieodpłatnego nabycia w drodze darowizny na rzecz Gminy Miasto Koszalin nieruchomości stanowiącej działki nr 92/2 i 92/3 o łącznej pow. 0,6467 ha, z przeznaczeniem do gminnego zasobu nieruchomości,

· 1 umowę w formie aktu notarialnego w sprawie wypłaty na rzecz osoby fizycznej odszkodowania z tytułu nabycia z mocy prawa na rzecz Gminy Miasto Koszalin własności nieruchomości  gruntowej  oznaczonej w obrębie nr 0042 działką nr 85/1 o pow. 0,0346 ha, wydzielonej pod drogę publiczną,

· 1 umowę  w formie aktu notarialnego  w sprawie  wypłaty na rzecz osób  fizycznych odszkodowania z tytułu nabycia z mocy prawa na rzecz Gminy Miasto Koszalin  własności nieruchomości  gruntowej  oznaczonej w obrębie ewidencyjnym nr 0042 działką nr 3/1 o pow. 0,0677 ha, wydzielonej pod drogę publiczną, 

· 1 umowę w formie aktu notarialnego w sprawie wypłaty na rzecz osób fizycznych odszkodowania z tytułu nabycia z mocy prawa na rzecz Gminy Miasto Koszalin  własności nieruchomości  gruntowej  oznaczonej w obrębie ewidencyjnym nr 0042 działką nr 189/3 o pow. 0,0283 ha, wydzielonej pod drogę publiczną,

· 1 umowę w formie aktu notarialnego w sprawie nieodpłatnego nabycia w drodze darowizny od osób fizycznych na rzecz Gminy Miasto Koszalin własności nieruchomości gruntowej oznaczonej w obrębie ewidencyjnym nr 0053 działką nr 87/12 o pow. 0,1058 ha, 

Edukacja

· Organizacja i udział prezydenta Piotra Jedlińskiego i jego zastępcy Leopolda Ostrowskiego w uroczystości wręczania stypendiów Prezydenta Koszalina dla uczniów za wybitne osiągnięcia w nauce (16 czerwca - Filharmonia Koszalińska).

· Udział zastępcy prezydenta Leopolda Ostrowskiego w podsumowaniu konkursu 
i wręczeniu nagród w konkursie dla przedszkolaków (w ramach realizacji programu „Zdrowo jesz – lepiej żyjesz”) na książkę kucharską zorganizowany przez Przedszkole nr 16 (24 czerwca).  

· Udział zastępcy prezydenta Leopolda Ostrowskiego w zakończeniu roku szkolnego klas III w Gimnazjum nr 6 (26 czerwca).

· Miejskie zakończenie roku szkolnego 2013/2014 odbyło się w Zespole Szkół nr 13 (27 czerwca) – z udziałem wiceministra MEN Przemysława Krzyżanowskiego, prezydenta Piotra Jedlińskiego, zastępcy prezydenta Leopolda Ostrowskiego i przewodniczącego Rady Miejskiej Stefana Turowskiego.

· Udział prezydenta Piotra Jedlińskiego, zastępcy prezydenta Leopolda Ostrowskiego i Janiny Ciesiołkiewicz, skarbnika miasta w naradzie  z dyrektorami koszalińskich szkół i  placówek oświatowo-wychowawczych dot. nowego roku szkolnego 2014/2015 (27 sierpnia). Na naradzie Prezydent Miasta wręczył siedem powierzeń stanowiska dyrektora w szkołach i placówce:
      1)   Agata Wolska


-     
Szkoła Podstawowa nr 13

      2)   Krystyna Pater


-
Szkoła Podstawowa Integr. nr 21

      3)   Przemysław Jaśkiewicz
-     
Gimnazjum nr 11

      4)   Dorota Jędrak


-
Zespół Szkół Sportowych

      5)   Jadwiga Topolan

-
Zespół Szkół nr 1

      6)   Wojciech Rzemieniewski
-     
Zespół Szkół nr 12


      7)   Grażyna Barancewicz

-     
Przedszkole nr 23
 



· Udział prezydenta Piotra Jedlińskiego i jego zastępcy Leopolda Ostrowskiego oraz przewodniczącego Rady Miejskiej Stefana Turowskiego w miejskiej inauguracji roku szkolnego 2014/2015 (Gimnazjum nr 6 – 1 września). W uroczystej inauguracji uczestniczył wiceminister Przemysław Krzyżanowski oraz wiceminister Stanisław Gawłowski. 

Kultura 

15 czerwca - zakończenie 5. Koszalińskich Konfrontacji Młodych m-Teatr

W ramach piątego festiwalu zaprezentowano sześć spektakli konkursowych teatrów z Warszawy, Wałbrzycha, Katowic, Jeleniej Góry, Torunia oraz Koszalina. Tradycyjnie po każdym przedstawieniu organizowane były spotkania dyskusyjne z twórcami.  W tegorocznym jury konkursu zasiedli: Zdzisław Derebecki - dyrektor artystyczny Festiwalu, Piotr Ratajczak - selekcjoner spektakli festiwalu, Aneta Kyzioł - krytyk teatralny, Zenon Butkiewicz - dyrektor Departamentu Narodowych Instytucji Kultury w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Dorota Ignatjew - zastępca dyrektora ds. Artystycznych Teatru Zagłębie w Sosnowcu. W tym roku Kapituła nie przyznała nagrody głównej, natomiast I wyróżnienie i nagrodę finansową w wysokości 7 tys. zł ufundowaną przez Prezydenta Miasta otrzymała sztuka „Miedzianka” w reżyserii Łukasza Fijała z Teatru im. C.K. Norwida w Jeleniej Górze.  Drugie wyróżnienie i kwota 2 tys. zł trafiły do Marii Kwiecień za reżyserię przedstawienia „Plac Waszyngtona ” produkcji Bałtyckiego Teatru Dramatycznego. Podczas gali zakończenia festiwalu przyznano również nagrody publiczności. Najlepszą aktorką została Mirosława Żak za rolę w spektaklu „Wielcy inni: Jezus, Gombrowicz, Osiecka”. Za  najbardziej wyrazistego aktora publiczność uznała Wojciecha Rogowskiego, a najlepszym spektaklem okazała się produkcja toruńskiego teatru im. W. Horzycy „Rosencrantz i Guildenstern nie żyją”. Galę zakończył spektakl  „Cudotwórca” z brawurową rolą  Adama Ferencego. W imprezie uczestniczył prezydent Piotr Jedliński

17 czerwca - Promocja Almanachu „Kultura koszalińska 2013”

Promocja wydawnictwa podsumowującego wydarzenia 2013 roku odbyła się w Koszalińskiej Bibliotece Publicznej. Goście specjalni przedstawili wydarzenia ubiegłego roku tradycyjnie w formie pecha kucha - prezentacji multimedialnej. Almanach publikowany jest od 2005 roku z inicjatywy Rady Kultury działającej przy Prezydencie Miasta. W wydarzeniu uczestniczył Leopold Ostrowski, zastępca prezydenta. 

17 czerwca - wystawa „Andrzej Ambroziak: Rysunek i malarstwo”

Na I piętrze Galerii Ratusz w Koszalinie odbył się wernisaż prac Andrzeja Ambroziaka. Artysta jest absolwentem Wyższej Szkoły Wojsk Lotniczych w Dęblinie oraz Wydziału Ekonomii Uniwersytetu Szczecińskiego. Od 1979 r. mieszka w Rosnowie. Żołnierz zawodowy w Pułku Lotnictwa Myśliwskiego i Bazie Lotnictwa Myśliwskiego w Zegrzu Pomorskim, do rozwiązania jednostki w 2002 r.  Po przejściu w stan spoczynku każdą wolną chwilę poświęca na poznawanie nowych technik malarskich i odkrywanie własnych możliwości. Tworzy głównie prace z zakresu malarstwa olejnego i rysunku węglem. Należy do grupy „Radość Tworzenia", działającej przy Galerii na Zakręcie w Cewlinie. Wystawę otworzył Leopold Ostrowski, zastępca prezydenta.

18 czerwca - wystawa „FOTOPRZESTRZEŃ – autoportrety - Monika Kalkowska”

Na II piętrze Galerii „Ratusz” otwarto wystawę fotograficzną Moniki Kalkowskiej, przedstawiającą zbiór jej autoportretów. Monika Kalkowska jest absolwentką Wydziału Artystycznego UMCS w Lublinie. Fotografia towarzyszy jej od wielu lat - sama tworzy, lecz także upowszechnia tę sztukę wśród młodych artystów. Od ośmiu lat organizuje Ogólnopolski Konkurs Fotografii Dzieci i Młodzieży „Człowiek, Świat, Przyroda". Jest opiekunem oraz pomysłodawczynią  „Galerii Fotografii Młodych" oraz prowadzi sekcję fotograficzną w Pałacu Młodzieży. Uczestniczka licznych wystaw i projektów fotograficznych. 

W wernisażu uczestniczył Leopold Ostrowski, zastępca prezydenta.
23-28 czerwca - 33. Koszaliński Festiwal Debiutów Filmowych

Program festiwalu był bardzo różnorodny. Poza pokazami konkursowymi odbyły się spotkania „szczerość za szczerość”, panele dyskusyjne, koncerty, warsztaty sztuki montażu, wystawy. Imprezę rozpoczęto galą otwarcia w Kinie „Kryterium”, gdzie po części oficjalnej zaprezentowano debiut dokumentalny Filipa Dzierżawskiego „Miłość”. Do tegorocznej nagrody Wielkiego Jantara pretendowało 10 filmów fabularnych.  Laureatem został Krzysztof Skonieczny, reżyser filmu „Hardkor Disko”. W ramach festiwalu odbył się również Konkurs Krótkometrażowych Debiutów Filmowych, do którego przystąpiło 60 produkcji w kategoriach dokument, fabuła, animacja. Galę zakończenia Festiwalu uświetnił pokaz nagrodzonych filmów. W inauguracji uczestniczył prezydent Piotr Jedliński wraz ze swoimi zastępcami, a  w zakończeniu prezydent Jedliński ze swoim zastępcą Leopoldem Ostrowskim.

4 lipca – 29 sierpnia - 48. Międzynarodowy Festiwal Organowy

 Tradycyjnie podczas festiwalu, organizowanego w koszalińskiej katedrze oraz w kościołach głównie nadmorskich miejscowości naszego regionu, zaprezentowano koncerty z udziałem artystów z różnych krajów, tym razem europejskich. Wykonano 30 koncertów, z czego dziewięć odbyło się w Koszalinie, a pozostałe 21 w Białogardzie, Bobolicach, Darłowie, Dźwirzynie, Sarbinowie i Szczecinku. W koncercie inauguracyjnym wystąpili Peter Planyavsky z Austrii (organy), Chór Opera na Zamku ze Szczecina oraz Filharmonia Koszalińska pod dyrekcją Małgorzaty Bornowskiej. Festiwal zakończył koncert w wykonaniu Radosława Marca (organy), Donaty Hoppel (sopran), Chóru Canzona z CK 105, Kameralnego Chóru Kanon, Chóru Mniejszości Ukraińskiej „Potik” i Filharmonii Koszalińskiej. Koszaliński festiwal to trzecia najstarsza tego typu impreza w Polsce. W koncercie uczestniczył Leopold Ostrowski, zastępca prezydenta.
8 lipca - wystawa malarstwa Krzysztofa Tracza

Wystawę zorganizowano w Galerii Ratusz z okazji jubileuszu 20-lecia działalności twórcy w koszalińskim Zespole Pracy Twórczej Plastyki. Zaprezentowane prace artysty podsumowały dotychczasowy dorobek artysty. Krzysztof Tracz pochodzi z Koszalina. Maluje od ponad 20 lat. Uprawia malarstwo olejne, pastel i rysunek. Główne motywy jego obrazów to portret, który jest wiodącym tematem jego twórczości, oraz architektura, marynistyka i martwa natura. Od 1994 roku jest członkiem Zespołu Pracy Twórczej Plastyki w Koszalinie. Wystawę otworzył Tomasz Czuczak, sekretarz miasta.

11 lipca - wystawa „6 x SZTUKA”- inauguracja XVII Międzynarodowego Pleneru Malarskiego- Osieki 2014 „Czas i Miejsce dla Sztuki”

W Bałtyckiej Galerii Sztuki otwarto wystawę, prezentującą różne dziedziny sztuk plastycznych: malarstwo - grafika - tkanina - ceramika - fotografia – plakat, autorstwa  artystów Związku Polskich Artystów Plastyków Okręg Koszalin – Słupsk.
Wernisaż towarzyszył uroczystej inauguracji XVII Międzynarodowego Pleneru Malarskiego – „Czas i miejsce dla sztuki”. W wystawie brał udział Leopold Ostrowski, zastępca prezydenta.
15 lipca - wystawa malarstwa pt. „Twórcze Osobliwości Międzynarodowych Plenerów  Malarskich  w Osiekach „Czas i Miejsce dla Sztuki” (1998-2013)”

W Galerii „Ratusz” na II piętrze UM otwarto wystawę prac powstałych podczas Międzynarodowych Plenerów Malarskich w latach 1998-2013.  Zaprezentowano 18 obrazów 18 twórców, którzy na przestrzeni 16 lat gościli w Dworku Osieckim i tworzyli w klimacie tego miejsca. Prezydent Piotr Jedliński oraz jego zastępca Leopold Ostrowski spotkali się z artystami, uczestnikami tegorocznego pleneru osieckiego. 
18 lipca - XVII Międzynarodowy Plener Malarski  w Osiekach „Czas i Miejsce dla Sztuki”

Międzynarodowy Plener Malarski pod hasłem „Czas i Miejsce dla Sztuki” organizowany przez Związek Polskich Artystów Plastyków Okręgu Koszalin – Słupsk odbywa się w Osiekach od 1998 r. Tradycyjnie patronat nad imprezą objęli Prezydent Miasta Koszalina oraz Burmistrz Gminy i Miasta Sianów. W tegorocznym plenerze udział wzięło 14 artystów  z Polski, Niemiec, Węgier, Bułgarii, Słowacji, Białorusi i Armenii. W wystawie poplenerowej uczestniczył Leopold Ostrowski, zastępca prezydenta.

1 sierpnia - 70. rocznica wybuchu Powstania Warszawskiego

Wydarzenie miało miejsce na Skwerze Ofiar Katyńskich przy ulicy Dworcowej, przed pomnikiem gen. Władysława Sikorskiego. Po części oficjalnej – modlitwie żołnierskiej, Apelu Pamięci, przemówieniach i złożeniu kwiatów – członkowie Bałtyckiego Stowarzyszenia Miłośników Historii „Perun” zaprezentowali inscenizację „Powstańcza barykada”. W trakcie wydarzenia koszalinianie budowali barykadę. W uroczystości uczestniczył prezydent Piotr Jedliński. 
3 sierpnia - Festiwal „Na Fali”

Festiwal, podczas którego na deskach amfiteatru wystąpiły polskie gwiazdy muzyki popularnej – Ewa Farna, Edyta Górniak, LemOn i wiele innych, składał się z trzech części. Podczas pierwszej z nich – koncertu „Na Fali”, wypełniony po brzegi amfiteatr miał okazję posłuchać największych hitów polskiej muzyki ostatniego roku. Kolejną odsłoną był konkurs „Przebojowe duety”, w którym wraz z gwiazdami występowali wybrani wcześniej uczestnicy. Każdy z nich zaprezentował, w duecie z artystą, jedną z jego piosenek. W konkursie zwyciężyła Karolina Nawrocka, uczennica koszalińskiej Szkoły Muzycznej, która wraz z zespołem LemOn zaśpiewała piosenkę „Wkręceni – nie ufaj mi”. Statuetkę wręczał prezydent Piotr Jedliński. Na zakończenie zaplanowano recital Edyty Górniak, która odebrała podczas występu statuetkę Bursztynowej Fali, wręczoną w imieniu mieszkańców przez Prezydenta Miasta. Dwie ostatnie części imprezy transmitowane były w mediach na żywo przez TVP2 i Radio Zet. W wydarzeniu uczestniczył prezydent Piotr Jedliński.

15 sierpnia - 94. rocznica Zwycięskiej Bitwy Warszawskiej oraz Święto Wojska Polskiego

Uroczystość odbyła się na placu Zwycięstwa przy pomniku Marszałka Józefa Piłsudskiego.    W trakcie uroczystości wręczono pamiątkowe odznaczenia, przeprowadzono Apel Pamięci i złożono wiązanki kwiatów. Po części oficjalnej przed pomnikiem, zakończonej defiladą wojskową, w Sanktuarium Matki Bożej Trzykroć Przedziwnej na Górze Chełmskiej Kardynał Kazimierz Nycz odprawił uroczystą mszę świętą. W uroczystości uczestniczył prezydent Piotr Jedliński oraz jego zastępca Tomasz Sobieraj.
25 sierpnia - Koncert charytatywny „Bogusław Morka i przyjaciele” na rzecz Mirosława Mikietyńskiego.

Fundacja „Pokoloruj Świat” we współpracy z p. dr Anną Jedlińską zorganizowała dwa koncerty, z których dochód przeznaczono na wsparcie byłego prezydenta Mirosława Mikietyńskiego. Bogusławowi Morce – słynnemu tenorowi, znanemu z wspaniałych wykonań wielkich utworów operowych, operetkowych oraz musicalowych, towarzyszyli przyjaciele – brat Ryszard Morka (bas) oraz Iwona Kaczmarek - sopranistka. Artystów muzycznie wspierała Orkiestra Filharmonii Koszalińskiej pod batutą Rubena Silvy. W uroczystości uczestniczył prezydent Piotr Jedliński wraz ze swoimi zastępcami.   Dzięki zaangażowaniu wielu osób zebrano prawie 100 tysięcy złotych. 

1 września - 75. rocznica wybuchu II wojny światowej

Uroczystość odbyła się na Cmentarzu Komunalnym przed pomnikiem Martyrologii Narodu Polskiego. Po modlitwie żołnierskiej i Apelu Pamięci, złożono kwiaty przed pomnikiem i odśpiewano wspólnie „Rotę”. W spotkaniu uczestniczyła z pocztami sztandarowymi licznie zgromadzona młodzież koszalińskich szkół. W uroczystości uczestniczył prezydent Piotr Jedliński.
2- 6 września - Europejski Festiwal Filmowy „Integracja Ty i Ja”
Na placu Polonii, przed Koszalińską Biblioteką Publiczną, rozstawione zostało miasteczko festiwalowe, w którym odbyła się inauguracja 11. Europejskiego Festiwalu Filmowego Integracja Ty i Ja. Rozpoczęto happeningiem w tematyce „Małego Księcia”, którego motywem była „podróż” – hasło przewodnie tegorocznej edycji festiwalu. Otwarto również dwie wystawy – obie ukazujące poprzednie edycje wydarzenia. Przed oficjalną częścią inauguracji odbył się spektakl podopiecznych Centrum Kultury i Spotkań Europejskich w Białogardzie z grupy teatralnej Recepta. Wystąpili oni wraz z osobami niepełnosprawnymi w przedstawieniu „Siewcy”. Po części oficjalnej laureat Festiwalu Zaczarowanej Piosenki im. Marka Grechuty w Krakowie wykonał popularne polskie piosenki. Podczas gali wręczenia nagród wyróżniono najlepsze filmy w kilku kategoriach – zarówno fabularnych, jak i dokumentalnych. Motyla 2014 – główną nagrodę za film fabularny, otrzymał Maciej Pieprzyca za obraz „Chce się żyć”. Organizator festiwalu – Barbara Jaroszyk, przyznała także nagrody specjalne – dla TVP za program „Pełnosprawni” oraz dla Pałacu Młodzieży za pomoc w organizacji festiwalu. Uhonorowano także dwóch najaktywniejszych wolontariuszy, a na koniec podziękowano wszystkim zaangażowanym w tworzenie wydarzenia. W festiwalu brał udział prezydent Piotr Jedliński. 
5 września - III Prezentacje Piosenki Patriotycznej i Wojskowej

W koszalińskim amfiteatrze wystąpiły zespoły śpiewacze z Koszalina oraz całego regionu. Zaplanowano także „miasteczko z atrakcjami” oraz pokazy ludowe i artystyczne. Wydarzenie ma na celu rozbudzanie uczuć patriotycznych – występy muzyczne połączone zostały z pokazem sprzętu wojskowego. Organizatorami przedsięwzięcia są: Zespół Śpiewaczy „Śródmieście”, Centrum Kultury 105 oraz Urząd Miejski.  W uroczystości uczestniczył prezydent Piotr Jedliński.

5 września - wystawa jubileuszowa 35-lecia pracy twórczej Ewy Miśkiewicz–Żebrowskiej „Czas i przestrzeń w grafice i malarstwie”

Wernisaż odbył się w Bałtyckiej Galerii Sztuki. Na wystawie zaprezentowano 50 prac graficznych i malarskich, ukazujących przegląd twórczości artystki. Pani Ewa Miśkiewicz- Żebrowska od wielu lat jest prezesem Okręgu Koszalin - Słupsk Związku Polskich Artystów 
Plastyków i kuratorem wielu wystaw, również w Galerii „Ratusz”. Artystka jest również organizatorem Międzynarodowego Pleneru Malarskiego w Osiekach „Czas i Miejsce dla Sztuki” i pedagogiem w Zespole Szkół Plastycznych. W uroczystości uczestniczył prezydent Piotr Jedliński.
9 września -wernisaż „Warsztaty Malarskie 2013” 

W Galerii RATUSZ na I piętrze Urzędu Miejskiego otwarto wystawę zbiorową członków Zespołu Pracy Twórczej Plastyki, na której przedstawiono 17 prac z zakresu malarstwa i grafiki. Prace powstały podczas warsztatów artystycznych w ubiegłym roku. Wystawę otworzył prezydent Piotr Jedliński.

Sport

10-14 czerwca

Odbył się 38. Ogólnopolski Rajd „Czerwona Róża” dla Krwiodawców i Wolontariuszy, którego siedzibą były miejscowości Mielno i Unieście. Jego organizatorem był Klub Honorowych Dawców Krwi przy Miejskim Zakładzie Komunikacji sp. z o.o. w Koszalinie. W rajdzie wzięło udział 230 osób z 22 miejscowości z całej Polski. W czasie imprezy zwiedzano Koszalin, Kołobrzeg, ogrody tematyczne „Hortulus” w Dobrzycy i latarnię morską w Gąskach. Odbywały się też zawody sportowo-rekreacyjne, konkursy wiedzy o Koszalinie i Kołobrzegu oraz o honorowym krwiodawstwie i Czerwonym Krzyżu. Puchar ufundowany przez Prezydenta Koszalina otrzymał zespół z Sulechowa w województwie lubuskim, który zwyciężył w konkursie wiedzy o Koszalinie. 

12 czerwca 

W Zakładzie Karnym w Koszalinie zorganizowane zostały V Okręgowe Mistrzostwa Penitencjarne w Tenisie Stołowym Okręgu Koszalińskiego pod hasłem „Sport jako sposób readaptacji społecznej”, które objęte zostały patronatem Prezydenta Koszalina. Do udziału w zawodach zaproszone zostały jednostki penitencjarne z okręgu koszalińskiego, a ostatecznie udział w nich wzięło 15 zawodników reprezentujących Areszt Śledczy w Koszalinie, Zakład Karny w Starem Bornem, Areszt Śledczy w Słupsku Oddział Zewnętrzny w Ustce, Areszt Śledczy w Koszalinie Oddział Zewnętrzny w Dobrowie oraz Zakład Karny w Koszalinie. Zdobywcy trzech pierwszych miejsc w rywalizacji indywidualnej i drużynowej otrzymali pamiątkowe puchary ufundowane przez Prezydenta Miasta.

14 czerwca

Na stadionie im. St. Figasa przy ul. Fałata 34 w Koszalinie rozegrany został XIV Międzynarodowy Turniej Piłki Nożnej pod hasłem „Gramy dla dzieci z niepełnosprawnością intelektualną z Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Koszalinie”, którego organizatorem było Koszalińskie Stowarzyszenie „Bałtyk – Old Boys”. W turnieju wzięło udział siedem drużyn, w tym zaproszeni goście Croatia, MZK Koszalin, Old Boys Nadleśnictwo Manowo, TKKF „Bajka” Trzcianka, Old Boys Barwice oraz gospodarze turnieju - Old Boys Bałtyk I Koszalin i Old Boys Bałtyk II Koszalin. Łącznie w zawodach udział wzięło 65 zawodników. Na zakończenie wszystkie zespoły i najlepszy strzelec turnieju uhonorowani zostali okolicznościowymi pucharami ufundowanymi przez Prezydenta Koszalina.

20-22 czerwca

Koszalin gościł zawodników jubileuszowych X Mistrzostw Polski Klubów Kibica w koszykówce, których organizatorem było Koszalińskie Stowarzyszenie Koszykówki „Nasz AZS”. Zawody rozgrywane były w halach sportowych ZOS przy ul. Głowackiego i II LO im. W. Broniewskiego. Udział w turnieju wzięło 11 drużyn reprezentujących kluby kibica z Kołobrzegu, Ostrowa Wlkp., Bydgoszczy, Słupska (2), Starogardu Gdańskiego, Zgorzelca, Radomia, Tarnowa i Koszalina (2). Zwycięzcą dwudniowej rywalizacji okazała się ekipa KK Unii Tarnów. W uroczystości otwarcia i zakończenia imprezy, w imieniu Prezydenta Koszalina, wziął udział jego zastępca, Leopold Ostrowski.

25 czerwca

W obiektach Zespołu Szkół Nr 11 przy ul. Jabłoniowej 23 odbyły się Igrzyska i Paraigrzyska Gimnazjalne Koszalin – Rio de Janeiro 2014, które zorganizowane zostały przez nauczycieli Gimnazjum nr 3 pod patronatem Prezydenta Koszalina. Na imprezie zjawiło się około 100 osób, które rywalizowały w dyscyplinach olimpijskich i reprezentowały koszalińskie gimnazja nr 1, 5, 10, 12 oraz gospodarzy, czyli Gimnazjum nr 3. Podczas ceremonii otwarcia obecni byli koszalińscy olimpijczycy, Leszek Doliński i Marian Standowicz. Rywalizowano w piłce nożnej, koszykówce, tenisie stołowym i lekkiej atletyce, a najlepsza okazała się ekipa Gimnazjum nr 3. Uczestnicy zawodów otrzymali pamiątkowe medale ufundowane przez Prezydenta Miasta.

28 czerwca

Został otwarty koszaliński zalew przy ul. Sybiraków. W ramach inaugurującej imprezy rozegrane zostały m.in. Mistrzostwa Koszalina w siatkówce plażowej, w których udział wzięło około 100 uczestników. Wśród innych atrakcji zaplanowanych na ten dzień znalazły się również zajęcia fitness, pokazy zumby czy akcja pn. „Wytańczmy rekord” w równoczesnym tańcu grupowym. Mieszkańcy mieli też okazję skorzystać z atrakcji wodnych, m.in. Wake Parku, rowerów wodnych, kajaków, trampoliny wodnej. Do dyspozycji były również punkty gastronomiczne i plac zabaw dla dzieci.

29 czerwca -8 lipca

W Ośrodku Rehabilitacyjno-Wypoczynkowym „Bryza” w Łazach otwarto X Jubileuszowy Międzynarodowy Festiwal Szachowy – Perła Bałtyku. Organizatorem zawodów był Akademicki Klub Szachowy „Hetman-Politechnika Koszalińska”. W imprezie wzięła udział rekordowa liczba 401 zawodników reprezentujących Polskę, Czechy, Rosję i Ukrainę. Jednym z patronów Festiwalu był Prezydent Koszalina, w imieniu którego, w uroczystości zakończenia imprezy wziął udział jego zastępca Leopold Ostrowski, wręczając nagrody najlepszym szachistom.

29 czerwca – 9 lipca
W Koszalinie pod patronatem Prezydenta Miasta odbył się XII Festiwal Mini Koszykówki - Camp 2014, jedna z największych młodzieżowych imprez koszykarskich w Polsce. W tegorocznej edycji udział wzięły 32 drużyny z terenu całej Polski, łącznie ponad 400 uczestników. Festiwal jest doskonałym sposobem promocji sportu oraz zdrowego trybu życia wśród młodzieży. Ponadto daje możliwość spotkania dzieci z różnych stron Polski, zawarcia nowych znajomości oraz spędzenia czasu nad polskim morzem. Organizatorem zawodów, których siedzibą były obiekty sportowe Zespołu Szkół nr 11 przy ul. Jabłoniowej 23, był Międzyszkolny Koszaliński Klub Sportowy „Żak” we współpracy z Polskim Związkiem Koszykówki. W uroczystości zakończenia festiwalu wziął udział Prezydent Koszalina.

11-12 lipca

W hali widowiskowo-sportowej przy ul. Śniadeckich 4 rozegrany został międzypaństwowy dwumecz pierwszych reprezentacji Polski i Hiszpanii w siatkówce kobiet w ramach Ligi Europejskiej, którego organizatorem był Polski Związek Piłki Siatkowej we współpracy z Zarządem Obiektów Sportowych sp. z o.o. w Koszalinie. Spotkanie cieszyło się ogromnym zainteresowaniem publiczności i zgromadziło na trybunach komplet widzów, którzy entuzjastycznie wspierali naszą drużynę i gorąco jej kibicowali, razem z obecnym na trybunach Prezydentem Koszalina. Oba mecze zakończyły się zasłużonym zwycięstwem Polek (3:0, 3:1).

12 lipca

Stowarzyszenie „SFX” zorganizowało imprezę sportowo-rekreacyjną pn. „Kurs na Chełmską 2014”.

Trasy biegów na dystansie 5 i 10 km przebiegały po terenie Góry Chełmskiej, a centrum zawodów oraz start i meta usytuowane zostały w okolicy wieży widokowej. W tegorocznej edycji udział wzięło 404 biegaczy. Podczas zawodów obecny był Prezydent Koszalina, który objął funkcję honorowego startera, a także był fundatorem pucharów dla zwycięzców.

26 lipca

Na jeziorze Jamno odbyły się IV Regaty Żeglarskie o Puchar Prezydenta Miasta Koszalina, które zorganizowane zostały przez Środkowopomorskie Regionalne Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe w Koszalinie. Otwarcie regat odbyło się na przystani Ośrodka Szkolenia i Ratownictwa WOPR na terenie Osiedla Jamno-Łabusz. Udział w zawodach wzięli przedstawiciele Klubu Morskiego „Tramp”, Klubu Politechniki Koszalińskiej, Jacht Klubu Koszalin, Jacht Klubu Bałtyk Mielno oraz przystani organizatora. Łącznie w regatach wzięło udział ponad 60 zawodników, którzy wystartowali w 36 jachtach. W imprezie wziął udział zastępca prezydenta Andrzej Kierzek. Prezydent Koszalina ufundował puchary i nagrody rzeczowe dla najlepszych żeglarzy.

26 lipca

Po raz pierwszy w Koszalinie Zarząd Obiektów Sportowych zorganizował imprezę pn. „Bieg Herkulesa”, w której udział wzięło ponad 300 uczestników. Start i meta zawodów znajdowały się na stadionie „Bałtyk” przy ul. Andersa 16. Sześciokilometrowa pętla prowadziła nadbrzeżem Dzierżęcinki, dalej wzdłuż rzeki w stronę ul. 4 Marca, następnie dookoła zalewu przy ul. Sybiraków i z powrotem, w kierunku stadionu „Bałtyk”. Imprezę uroczyście otworzył prezydent Piotr Jedliński, który dał również sygnał do startu pierwszego biegu. Trasa biegu urozmaicona została zadaniami – zawodnicy musieli pokonać 12 przeszkód, symbolizujących 12 prac Herkulesa, wśród których znalazło się m.in. wspinanie po pionowej siatce, pokonanie beczkowego mostu oraz wślizg do wody. Ciekawym punktem trasy była walka, którą należało stoczyć z uzbrojonymi w piankowe miecze rycerzami z koszalińskiej Kompanii Rycerskiej, którzy strzegli dostępu do mety biegu. Impreza cieszyła się dużym zainteresowaniem mieszkańców, którzy zjawili się licznie, by w sportowej atmosferze dopingować zawodników i korzystać z zapewnionych atrakcji. Ciekawa formuła biegu sprawiła również, że wydarzenie przyciągnęło uwagę wielu, zarówno regularnie trenujących sportowców, jak i entuzjastów biegania.

10-11 sierpnia

Klub Piłka Ręczna Koszalin S.A. był organizatorem Międzynarodowego Turnieju Piłki Ręcznej Kobiet, który odbył się w hali widowiskowo-sportowej przy ul. Śniadeckich. W zawodach udział wzięły cztery drużyny polskiej Superligi: Energa AZS Koszalin, EKS Start Elbląg, Sambor Tczew i Glassuerket z ekstraklasy norweskiej. Zwycięzcą turnieju został zespół z Norwegii, a koszalińskie szczypiornistki zajęły drugą lokatę. Prezydent Koszalina ufundował puchary uczestnikom turnieju.

10-18 sierpnia

W obiektach Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej przy ul. Leśnej rozegrano XXV Międzynarodowy Festiwal Szachowy – Memoriał im. Józefa Kochana, którego organizatorem był Akademicki Klub Szachowy „Hetman-Politechnika Koszalińska”. Jak co roku do Koszalina przyjechało bardzo wielu szachistów z Polski i ze świata, w tym zawodnicy z tytułami międzynarodowymi i arcymistrzowie. Rywalizowała z nimi również czołówka szachistów koszalińskich. W uroczystości zakończenia imprezy, w imieniu Prezydenta Koszalina, wziął udział jego zastępca Leopold Ostrowski, który w towarzystwie wicemarszałka zachodniopomorskiego Andrzeja Jakubowskiego wręczał nagrody najlepszym szachistom. W przerwie festiwalu, 17 sierpnia, rozegrany został Otwarty Turniej Szachów Szybkich i Rodzinnych – XII Memoriał Zofii Kamińskiej, w którym udział wzięło również wielu utytułowanych zawodników oraz trzyosobowe zespoły rodzinne. Nagrody zwycięzcom wręczał również, w imieniu Prezydenta Miasta, jego zastępca Leopold Ostrowski razem z wicemarszałkiem Andrzejem Jakubowskim.

15-16 sierpnia

Kolejna odsłona siatkarskiego World Grand Prix miała miejsce w hali widowiskowo-sportowej przy ul. Śniadeckich. Przez dwa dni mieszkańcy mieli okazję zobaczyć cztery mecze. Pierwszego dnia Polki rywalizowały z reprezentacją Belgii, a potem można było śledzić zmagania kadr narodowych Portoryko i Holandii. W pierwszym meczu, pomimo gorącego dopingu kibiców, zwycięską okazała się reprezentacja Belgii. Drugie starcie tego dnia wygrały Holenderki. Drugiego dnia odbyły się ponownie dwa mecze – Polki rywalizowały z kadrą Portoryko o trzecie miejsce. Niestety i tym razem Polki musiały uznać wyższość swoich rywalek, uzyskując czwartą lokatę w grupie, Portorykanki zajęły trzecią lokatę. Nasza koszalińska hala okazała się szczęśliwa dla Belgijek, które odniosły zwycięstwo w finale. Siatkarscy kibice licznie zjawili się w hali, by wspierać zarówno naszą reprezentację narodową, jak i kadry gości. Mimo niezadowalającego dla Polek wyniku rywalizacji, atmosfera na trybunach dopisała i imprezę zdecydowanie można zaliczyć do udanych. Prezydent Koszalina był obecny w hali podczas zawodów i wręczał puchary oraz statuetki dla uczestników turnieju.

20-28 sierpnia

W hali widowiskowo-sportowej przy ul. Śniadeckich przebywała na zgrupowaniu treningowym reprezentacja narodowa Chin w siatkówce mężczyzn, która w Koszalinie przygotowywała się do nadchodzących siatkarskich Mistrzostw Świata. W uroczystym pożegnaniu chińskich siatkarzy wziął udział Prezydent Koszalina.

23 sierpnia 

Na terenie „Sportowej Doliny” rozegrana została IV edycja Turnieju Koszykówki Ulicznej „Trio Basket”, którego organizatorami byli Zarząd Obiektów Sportowych sp. z o.o. we współpracy 
z Polskim Związkiem Koszykówki. Turniej koszykarskich trójek przeplatany był występami artystycznymi, konkursami oraz pokazami freestyle, a na zakończenie na scenie wystąpili raperzy. Zawody odwiedzili Prezes Polskiej Ligi Koszykówki i zarazem Sekretarz Generalny PZKosz Jacek Jakubowski, delegacja reprezentantów kadry Polski w koszykówce oraz zawodnicy AZS Koszalin. Impreza, jak zawsze, cieszyła się dużym zainteresowaniem i zgromadziła komplet publiczności. Podczas turnieju Prezydent Koszalina reprezentowany był przez swojego zastępcę Tomasza Sobieraja.

24 sierpnia

W hali widowiskowo-sportowej przy ul. Śniadeckich odbył się międzypaństwowy mecz koszykówki mężczyzn pomiędzy reprezentacjami narodowymi Polski i Luksemburga, który rozegrany został w ramach kwalifikacji do przyszłorocznych Mistrzostw Europy EuroBasket 2015. Organizatorem meczu był Polski Związek Koszykówki we współpracy z gminą Koszalin, w imieniu której zadania wykonywał Zarząd Obiektów Sportowych sp. z o.o. w Koszalinie. Biało-czerwoni pokonali zdecydowanie rywali, a w hali padł kolejny rekord frekwencji podczas meczu koszykówki – zwycięstwo Polaków na żywo oglądało 3.130 widzów. Zgromadzona publiczność, po raz kolejny, była świadkiem znakomitego widowiska sportowego na najwyższym poziomie, które transmitowane było bezpośrednio przez Telewizję Polsat Sport. Podczas meczu na trybunach obecny był Prezydent Koszalina.

6-7 września
W hali „Gwardia” rozegrany został, po raz kolejny, turniej piłki ręcznej mężczyzn – VI Memoriał im. Bartosza Bigdy i Filipa Potocznika, tragicznie zmarłych zawodników KSPR „Gwardia”. Organizatorem zawodów był Klub Sportowy Piłki Ręcznej „Gwardia”, a udział w nich wzięło sześć drużyn z Gdańska, Gryfina, Płocka, Kęsowa i Koszalina. Zwycięzcą rywalizacji został zespół Szkoły Mistrzostwa Sportowego II z Gdańska, natomiast drużyna koszalińska zajęła piątą lokatę. Impreza odbyła się pod patronatem Prezydenta Koszalina, który ufundował puchary dla najlepszych ekip i zawodników turnieju. Uroczystego otwarcia memoriału, w imieniu Prezydenta Miasta, dokonał jego zastępca Leopold Ostrowski.

Inne

16 czerwca w Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej przy ul. Leśnej 1 prezydent Piotr Jedliński przekazał na potrzeby kierunku pielęgniarstwa i wychowania fizycznego pomoce naukowe zakupione z funduszy przekazanych PWSZ  przez koszaliński samorząd (30 tys. zł). Pieniądze zostały przeznaczone na zakup specjalistycznego fantomu i innych pomocy naukowych niezbędnych do prowadzenia zajęć dydaktycznych.

W ramach umowy na usługi oświetleniowe, latem malowano i odnawiano lampy drogowe. Czteroletnia umowa w tej sprawie jest zawarta pomiędzy Zarządem Dróg Miejskich a Energą Oświetlenie. W sumie odnowionych  zostało 116 lamp ulicznych. Energa Oświetlenie wymieniła  też 62 słupy żelbetowe oraz 450 opraw oświetleniowych m.in. na oświetlenie ledowe. Prace poprawiły nie tylko estetykę miasta, ale również jakość oświetlenia.

23 czerwca odbyła się bezpłatna konferencja „Cyfrowa pobudka pokolenia 50+”, która była pierwszym z elementów Zachodniopomorskiego Zjazdu Latarników „Polska Cyfrowa Równych Szans”. Organizatorami spotkania byli: Stowarzyszenie „Miasta w Internecie” oraz Ministerstwo Administracji i Cyfryzacji, natomiast gospodarzem był Prezydent Koszalina. Latarnicy Polski Cyfrowej to lokalni animatorzy (wolontariusze), których zadaniem jest zachęcanie przedstawicieli pokolenia 50+ do zrobienia pierwszego kroku w Internecie. Realizują oni swoje działania korzystając z publicznych punktów dostępu do Internetu – w bibliotekach, szkołach i in. 

3 lipca prezydent Piotr Jedliński wziął udział w oficjalnym rozpoczęciu w Koszalinie projektu społecznego prowadzonego przez Fundację „Zdążyć z Miłością", która współpracując m.in. z samorządem Koszalina chce pomóc kobietom opuszczającym Dom Samotnej Matki w szybkiej adaptacji do nowych warunków życia. Mieszkanie chronione o powierzchni 111 metrów kwadratowych zostało przekazane Fundacji „Zdążyć z miłością" przez Prezydenta Miasta. Fundacja planuje remont pomieszczeń, w których matki wraz z dziećmi znajdą dobre warunki do życia.

4 lipca w Sportowej Dolinie zainaugurowano tegoroczne „Bezpieczne Wakacje 2014" - cykl imprez i atrakcji przygotowanych przez koszaliński samorząd dla dzieci, które spędzają wakacje w mieście.

5 i 6 lipca odbył się Festiwal Pełnia Życia. W programie m.in. Ulica Smaków, czyli Święto Smakoszy, pokazy i wyścigi zabytkowych samochodów i motocykli, Jarmark Jamieński, I Mistrzostwa Polski w Aquathlonie, maraton zumby, otwarty trening jogi oraz rajd rowerowy „Poznaj Koszalin rowerem”.

7 lipca oficjalnie ogłoszono, które projekty zdobyły największe poparcie w głosowaniu na projekty do realizacji w ramach budżetu obywatelskiego. Głos oddało prawie 19 tysięcy mieszkańców, to prawie 7 tysięcy więcej niż rok wcześniej. Wygrało w sumie siedem projektów - trzy mniejsze o wartości do 50 tys. złotych, i cztery większe o wartości między 50 a 500 tys. złotych. Te razem dają prawie 1,5 miliona, czyli tyle, ile przewidział prezydent miasta do wydania w 2015 roku w ramach budżetu obywatelskiego. Te mniejsze, które zyskały największe poparcie wśród głosujących mieszkańców, to „Góra Chełmska - najlepsze miejsce dla rowerów, spacerów i nordic walking", a więc nowe trasy do rekreacji, koszt realizacji to 30 tys. złotych - na ten projekt głos oddało 6.221 osób. Drugi z małych projektów to „Bezpieczne miasteczko - bezpieczne dzieci", za 50 tys. zł, na który zagłosowało 4.753 mieszkańców. Rada Rodziców Przedszkola nr 8 zaproponowała budowę ścieżki edukacyjnej, która pomoże w nauce prawidłowego i bezpiecznego poruszania się w ruchu drogowym. Ścieżka powstanie na terenie Przedszkola nr 8 i będzie składać się z jezdni, chodników, miniaturowych znaków drogowych, przejazdu kolejowego i pomostu. Trzeci mały projekt to ogólnodostępne miejsce rekreacji rodzinnej „Od malucha do seniora" - koszt to 46 tys. zł, a liczba zdobytych głosów to 4.387. To plan rozbudowy ogólnodostępnego placu zabaw przy Przedszkolu nr 3 w Koszalinie o zestaw gimnastyczny „Pajączek" oraz z miejscami do wypoczynku. Z dużych projektów największe poparcie zyskał pomysł zgłoszony przez Szkołę Muzyczną, a mianowicie zakup nagłośnienia dla placówki za 130 tys. zł - głosowało na to 5.301 mieszkańców. Drugie miejsce zdobył „Pierwszy w Koszalinie integracyjny plac zabaw dla dzieci niepełnosprawnych i sprawnych” - głosowało na niego 4.558 osób. To ma być integracyjny plac zabaw na terenie Przedszkola Integracyjnego, który zostanie wyposażony w urządzenia dostosowane do potrzeb dzieci niepełnosprawnych oraz wyłożony nawierzchnią z bezpiecznego tworzywa (koszt to 240 tys. zł). Na trzecim miejscu znalazł się remont parowozu wąskotorowego dla Koszalina - za pół miliona zostanie naprawiony zabytkowy parowóz, który będzie kursował na trasie z Koszalina do Manowa; na ten projekt głos oddało 4.405 osób. Na czwartym miejscu do realizacji znalazło się obserwatorium astronomiczne, które ma powstać za kolejne pół miliona. W obserwatorium znajdą się sterownia ze stanowiskami komputerowymi, platforma teleskopu z kopułą oraz taras obserwacyjny. Z obserwatorium będą mogły korzystać placówki szkolne i naukowe, mieszkańcy oraz turyści. Na ten pomysł zagłosowało 3.820 osób.
9 lipca w Szkole Podstawowej nr 9 przy ul. Powstańców Wielkopolskich odbyło się kolejne spotkanie prezydenta Piotra Jedlińskiego z mieszkańcami. Spotkanie zorganizowała Rada Osiedla „Lechitów”. 

10 lipca podpisano dwie umowy o udzieleniu Województwu Zachodniopomorskiemu pomocy na dofinansowanie budowy lądowiska dla śmigłowców ratunkowych dla potrzeb Szpitalnego Oddziału Ratunkowego Szpitala Wojewódzkiego im. M. Kopernika w Koszalinie. Umowę podpisał m.in. prezydent Piotr Jedliński. 

17 lipca oddano do użytku pierwszy w Koszalinie kontrapas, który wymalowano na ul. Kościuszki. Kontrapas powstał w trakcie wykonywania oznakowania poziomego miasta, a jego wykonawcą była firma ZNAK-POL ze Szczecinka. Jego długość to około 577 m (od ul. Młyńskiej do ronda ul. Kościuszki, Pileckiego i al. Monte Cassino). Koszt malowania (kolor czerwony) to 14 zł/m2.

W zeszłym roku zalew Dzierżęcinki przy ul. Sybiraków był zarybiany przez Polski Związek Wędkarski. Jedną z ryb, która wówczas trafiła do zalewu, był karp, którego do wody wypuścił prezydent Piotr Jedliński. Można go było poznać po specjalnym oznakowaniu z numerem 001. I właśnie  tego karpia złowił pan Andrzej Klimek z Koszalina. Prezydent Jedliński spotkał się z panem Klimkiem 22 lipca. Karp został niestety zjedzony. 
24 lipca prezydent Piotr Jedliński podpisał w Szczecinie umowę na przygotowanie projektu pn. „Usprawnienie układu komunikacyjnego miasta Koszalina – etap II”. Całkowita wartość projektu to ponad 23 mln zł. Projekt przewiduje przebudowę strategicznych ulic Koszalina, co zaowocuje ich odciążeniem i poprawą jakości życia, poprzez większą dostępność do kluczowych obiektów użyteczności publicznej - II powiatowego Urzędu Skarbowego, Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego - Delegatury w Koszalinie, Sądu Okręgowego, Sądu Rejonowego w Koszalinie VI Wydział Ksiąg Wieczystych, Politechniki Koszalińskiej oraz jednostek wojskowych. Głównym zadaniem projektu jest wykonanie gruntownej przebudowy sieci drogowej ze względu na niezadowalający stan nawierzchni ulic, budowa konstrukcji nawierzchni o nośności zgodnej z wymogami prawnymi, poprawa parametrów technicznych poprzez budowę nowych odcinków dróg i przebudowa skrzyżowań ujętych w projekcie. Projekt „Usprawnienie układu komunikacyjnego miasta Koszalina – etap II” sprawi, że po przebudowie dróg miasto zwiększy swoją przepustowość oraz płynność w ruchu wewnętrznym, a co za tym idzie podniesie się jego atrakcyjność zarówno inwestycyjna, jak i turystyczna. Jednym z kluczowych celów projektu jest zwiększenie bezpieczeństwa ruchu drogowego. Zakwalifikowanie do projektu kilku inwestycji drogowych w mieście, które się zakończyły lub są w trakcie wykonywania, pozwoli na otrzymanie przez Koszalin kilkunastomilionowego dofinansowania z Unii Europejskiej.

28 lipca podpisano dwie umowy, które będą dofinansowane z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2007-2013: Usprawnienie układu komunikacyjnego Miasta Koszalina poprzez połączenie z planowanym przebiegiem dróg ekspresowych (wartość projektu: 622 995 zł; dofinansowanie 529 545,75 zł - 85%) oraz Rozwój Systemu Informacji Przestrzennej Miasta Koszalina (wartość projektu:  2 477 790 zł; dofinansowanie 1 858 342,50 zł - 75%). Umowę podpisali prezydent Piotr Jedliński oraz Andrzej Jakubowski, wicemarszałek zachodniopomorski.

Między 30 lipca a 3 sierpnia odbył się Martini Rage 2014 – jedno z największych wydarzeń motoryzacyjno-lifestylowych w Polsce. Jego uczestnicy odwiedzili pięć dużych miast ze specjalną misją zrealizowania zadań z pozoru niemożliwych do wykonania. Tegoroczna edycja rozpoczęła się na Stadionie Narodowym w Warszawie, a zakończyła w luksusowym Hotelu Mikołajki. Do Koszalina impreza zawitała 31 lipca. Uczestników Rage 2014 można było spotkać przed Amfiteatrem oraz w koszalińskim Motoparku. Wydarzenie objął honorowym patronatem prezydent Piotr Jedliński. 
12 sierpnia prezesem Zarządu Obiektów Sportowych sp. z o.o. w Koszalinie została Monika Tkaczyk, która ostatnio kierowała Zarządem Budynków Mieszkalnych, a wcześniej m.in. była zastępcą dyrektora Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej. Poprzedni prezes Jakub Pyżanowski złożył rezygnację, która została przez Prezydenta przyjęta. 

16 sierpnia Koszaliński Inkubator Przedsiębiorczości obchodził jubileusz dwudziestolecia. Misją Inkubatora jest promocja i wspieranie nowopowstałych oraz rozwój istniejących małych firm szczególnie utworzonych przez osoby bezrobotne. Działalność Inkubatora charakteryzuje się tworzeniem warunków do rozwoju przedsiębiorczości i samozatrudnienia na lokalnym rynku pracy. Na przestrzeni ostatnich dwóch dekad Inkubator dynamicznie się rozwijał wydatnie przyczyniając się do zmniejszenia bezrobocia. Łącznie w okresie 20 lat przez Inkubator przewinęło się 137 firmy, które zatrudniały 303 osoby. Obecnie kierownictwo Inkubatora ma do dyspozycji przedsiębiorców 27 pomieszczeń o łącznej powierzchni 1789m². Całkowita powierzchnia użytkowa Inkubatora wynosi 2120m². Planowana jest rozbudowa o kolejnych ok. 1000m².

28 sierpnia Prezydent Koszalina został poinformowany, że w Ogólnopolskim konkursie „Samorząd Równych Szans 2014” na najlepsze projekty na rzecz osób z niepełnosprawnościami realizowane przez polskie samorządy, spośród 86 samorządów zgłoszonych do konkursu Koszalin znalazł się w gronie 15 zwycięzców. Wniosek składał Pełnomocnik ds. Osób Niepełnosprawnych, opisując projekt dotyczący „Europejskiego Festiwalu Integracja Ty i Ja”. Kapituła Nagrody obradowała pod przewodnictwem Ministra Jarosława Dudy - Pełnomocnika Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych. Szczegóły dotyczące zgłoszonego do Konkursu projektu znajdują się na stronie: http://www.bazadobrychpraktyk.org.pl/practice/view/149
1 września podpisano umowę o dofinansowanie projektu pn. Dowodzenie z powodzeniem - wsparcie techniczne ratownictwa w Koszalinie i na terenie powiatu koszalińskiego poprzez zakup lekkiego pojazdu operacyjnego z wyposażeniem do analizy i rozpoznania zagrożeń.

Okres realizacji: 15.09.2014 - 31.12.2014
Wartość projektu: 199 999,20 zł
Wartość dofinansowania: 149 999,40 zł
% dofinansowania: 75%
Opis projektu:
W ramach projektu zakupione zostaną następujące elementy:
-   samochód operacyjny straży pożarnej z  wyposażeniem trwale związanym z tym pojazdem
-   specjalistyczne wyposażenie ruchome do analizy i rozpoznania zagrożeń
-   kamera termowizyjna

Samochód operacyjny pozwoli na dotarcie funkcjonariuszy PSP do najbardziej trudnych i lokalizacyjnie niebezpiecznych miejsc, w których występują i lokalizują się zagrożenia dla ludzi i środowiska naturalnego. Ponadto specjalistyczne oprzyrządowanie zapewni skuteczny pomiar, analizę i monitoring ewentualnych zagrożeń: pożarów, katastrof naturalnych i technologicznych. Projekt przyczyni się do zwiększenia poziomu bezpieczeństwa pożarowego oraz zabezpieczenia przed skutkami katastrof naturalnych, awarii przemysłowych i wypadków na terenie miasta i powiatu koszalińskiego. Wparcie krajowego systemu ratowniczo - gaśniczego w niezbędny sprzęt pozwoli efektywnej i skuteczniej realizować działania przewidziane dla Państwowej Straży Pożarnej, która zapewnia społeczeństwu zabezpieczenie przeciwpożarowe, w przypadku katastrof naturalnych i technologicznych itp. Poprzez efektywne wykorzystanie produktów projektu zwiększy się poczucie bezpieczeństwa publicznego oraz wzrośnie ochrona środowiska naturalnego przed negatywnymi czynnikami ze strony przemysłu i działalności społeczeństwa. 
10 września w Szkole Podstawowej nr 13 przy ul. Rzemieślniczej odbyło się kolejne spotkanie prezydenta Piotra Jedlińskiego z mieszkańcami. Spotkanie zorganizowała Rada Osiedla „Nowobramskie”. 

Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Koszalinie zorganizowało 10-12 września Ogólnopolskie Integracyjne Warsztaty Artystyczne pod hasłem „W morzu aktywności morze nadziei…”, które odbyły się pod Honorowym Patronatem Małżonki Prezydenta RP Pani Anny Komorowskiej w nadmorskiej miejscowości Łazy. W marynistycznej atmosferze, w otoczeniu wydm i szumu morza spotkali się uznani artyści oraz aktywni twórcy nieprofesjonalni - podopieczni Warsztatów Terapii Zajęciowej, Domów Pomocy Społecznej, Środowiskowych Domów Samopomocy, Specjalnych Ośrodków Szkolno–Wychowawczych, Ośrodków Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczych oraz członkowie stowarzyszeń z całej Polski. Łącznie w Warsztatach uczestniczyło ponad 400 osób. Zaproszeni goście mieli możliwość aktywnego uczestnictwa w warsztatach: malarskich, fotograficznych, tanecznych, teatralnych, muzycznych, a także dziennikarskich, marynistycznych, edukacyjnych, relaksacyjnych, tworzenia ozdób z kamienia oraz innych twórczych zajęciach zapewnionych przez organizatora. Najważniejszym przesłaniem, jakie przyświecało Warsztatom, była komunikacja współistnienia osób sprawnych i niepełnosprawnych, których łączy podobna wrażliwość na piękno i postrzeganie rzeczywistości poprzez sztukę. Środki na ten cel pochodziły z PFRON, Fundacji Kantona, Fundacji „Milion marzeń” i lokalnych sponsorów. 
Gmina Koszalin w 2014 roku po raz czwarty realizowała zadanie polegające na usuwaniu i unieszkodliwianiu elementów i materiałów zawierających azbest z terenu miasta. Realizację zadania polegającego na usuwaniu i unieszkodliwianiu elementów i materiałów zawierających azbest z terenu 21 posesji zlecono Zakładowi Ogólnobudowlanemu Witold Żmuda-Trzebiatowski z Miastka (wartość umowy: 14 tys. zł.). 8 września zakończono usuwanie elementów i materiałów zawierających azbest z terenu miasta Koszalina. Azbest w postaci płyt azbestowych został zdjęty z 13 obiektów budowlanych i odebrany z 8 posesji. 

W czerwcu 2014 r. Prezydent Koszalina wydał kolejna decyzję o wykonaniu odłowu redukcyjnego dzików na terenie miasta w uzgodnieniu z Polskim Związkiem Łowieckim (PZŁ). Usługę realizuje firma LUPAR Ryszard Czeraszkiewicz ze Szczecina. Do 9 września odłowiono 20 dzików, które - zgodnie z zaleceniami PZŁ - zostały przekazane do Ośrodka Hodowli Zwierzyny w Manowie. 
Realizując zapisy uchwały Nr XLI/608/2014 Rady Miejskiej w Koszalinie z dnia 27 marca 2014 r. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Koszalina w 2014 r., w 28 sierpnia zlecono wykonanie siedmiu domków dla kotów (termin realizacji zlecenia: październik 2014 r.). Wykonawcą zlecenia jest firma Progress z Koszalina. Domki zostaną rozlokowane w miejscach dużych skupisk kotów wolnożyjących, w uzgodnieniu z zarządcami terenów. Koszt zakupu domków wraz z ich rozmieszczeniem wyniesie 9.100 zł. 

Od 19 września do 16 października 2014r. odbywać będzie się akcja proekologiczna pn. „Sprzątanie Świata – Koszalin 2014”, współorganizowana przez Nadleśnictwo Karnieszewice, której główne obchody skierowane zostały do dzieci w wieku przedszkolnym. W ramach tegorocznej akcji:

· odbywa się 19 lekcji tematycznych dla grup dzieci w wieku przedszkolnym w obiektach Nadleśnictwa Karnieszewice,

· zakupiony został komiks pt. „Przygody na leśnej ścieżce” dla uczestników w/w lekcji tematycznych, 

· zaproszono wszystkie miejskie placówki oświatowe do sprzątania terenów wokół przedszkoli/szkół, 

· zakupiono worki i rękawice ochronne na potrzeby sprzątania wokół placówek oświatowych,

· zlecono sprzątnięcie koryta i brzegów Dzierżęcinki oraz stawu w parku Książąt Pomorskich w części „A” z narzuconych odpadów wraz z przeprowadzeniem działań z zakresu edukacji ekologicznej. 

Koszalin został nagrodzony w konkursie „Innow@cyjnie, Kre@tywnie, Spr@wnie” za realizację dwóch projektów unijnych: „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu uczniów koszalińskich szkół” i „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu mieszkańców Koszalina”. W ramach projektów przeprowadzono szkolenia z umiejętności obsługi komputera i zakupiono ponad 330 zestawów komputerowych, które trafiły do 180 gospodarstw domowych i 28 szkół i bibliotek publicznych. 

Podczas tegorocznych wakacji z szynobusu do Mielna skorzystało  ponad 41.300 koszalinian i turystów.  Oznacza to iż w każdym pociągu podróżowało przeciętnie ok. 38 osób.  To najlepszy wynik w siedmioletniej historii tego połączenia, które funkcjonowało od 28 czerwca do 31 sierpnia. Od poniedziałku do czwartku kursowało 7 par szynobusu (14 kursów z/ d Mielna Koszalińskiego), a od piątku do niedzieli uruchomione były dodatkowo trzy pary (sześć kursów z/do Mielna Koszalińskiego). Szacunkowy łączny koszt samorządu Koszalina na rzecz realizacji  przedsięwzięcia w roku 2014 wyniesie około 265 tys. zł. Wydatki te zostały uwzględnione w budżecie Miasta na rok 2014. Całkowite rozliczenie zostanie przedłożone Miastu w IV w kwartale 2014r.

15 września  przy ul. Holenderskiej na osiedlu Unii Europejskiej odbyła  się uroczystość podpisania i wmurowania aktu erekcyjnego pod budowę kolejnych 36 mieszkań realizowanych w ramach Koszalińskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego. W sumie w rozpoczętym budynku wybudowanych zostanie 96 mieszkań 1,2 i 3 pokojowych. Pierwsze 36 mieszkań zostanie oddanych do użytku we wrześniu 2015 roku.   W spotkaniu uczestniczył wiceminister Stanisław Gawłowski, wicemarszałek zachodniopomorski Andrzej Jakubowski, prezydent Piotr Jedliński i zastępca prezydenta Andrzej Kierzek. 
Opracował:

Robert Grabowski

Rzecznik prasowy
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