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Informacja Prezydenta Miasta 

z działań podjętych między sesjami Rady Miejskiej

(16 września – 16 października 2014 roku)

Finanse

Prezydent Koszalina dokonał zmian w budżecie miasta trzema zarządzeniami zawierającymi zwiększenie dochodów i wydatków o 231.095,68 zł (wynikające z otrzymanych decyzji):

1) Wojewody Zachodniopomorskiego o przyznaniu dotacji na:

· w dziale 801 Oświata i wychowanie na wyposażenie szkół w podręczniki szkolne oraz materiały edukacyjne o 2.830,87 zł, 

· w dziale 851 Ochrona zdrowia na pokrycie kosztów wydawania przez gminę decyzji o potwierdzeniu prawa do świadczeń zdrowotnych 3.040 zł,

· w dziale 852 Pomoc społeczna
a) na opłacenie składek na ubezpieczenie zdrowotne za osoby pobierające świadczenie pielęgnacyjne, specjalny zasiłek opiekuńczy oraz zasiłek dla opiekuna 2,6 tys. zł, 

b) na finansowanie działalności ośrodków wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi kwota 12.175 zł,
c) na wypłatę zryczałtowanych dodatków energetycznych dla odbiorców wrażliwych oraz na koszty obsługi tego zadania w wysokości 2 % kwoty dotacji kwota 32.721,81 zł, 

d) wpłacanie wynagrodzenia za sprawowanie opieki oraz na obsługę tego zadania  kwota 8.574 zł,

e) na wypłatę nagrody jubileuszowej dla pracownika Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego  2.633 zł

2) z Krajowego Biura Wyborczego  na przygotowanie i przeprowadzenie wyborów samorządowych (dział 751 kwota 156.521 zł)

3) z Wojewódzkiego Funduszu Wsparcia przekazanych przez Gminę Manowo na wyposażenie sali szkoleniowej Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej  10,0 tys. zł

Po dokonaniu powyższych zmian plan dochodów i wydatków na 2014 rok  (stan na 15 października br.) wynosi: plan dochodów 498.190.792,61 zł, plan wydatków 546.526.992,61 zł, a deficyt 48.336.200 zł.
Inwestycje

Park Książąt Pomorskich odnowiony. Zakończono rewitalizację II etapu Parku Książąt Pomorskich (fragment między ulicą Piastowską a Amfiteatrem wraz z odcinkiem ul. Piastowskiej) w ramach zadania inwestycyjnego „Przebudowa Rynku Staromiejskiego, w tym zagospodarowanie terenu przy ul. Piastowskiej”. Inwestycja realizowana z dofinansowaniem ze środków Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2007-2013. 

Będzie hotel.  Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe B.J.B. sp. z o. o. w Koszalinie kupiło od miasta niezabudowaną działkę, która w planie zagospodarowania przestrzennego przeznaczona jest na hotel. Teren o powierzchni 6.841m2 położony jest u zbiegu ulicy Konstytucji 3 Maja i Połczyńskiej. Rozmowy na temat planowanej inwestycji trwały rok, a firma miała do wyboru cztery różne lokalizacje. Inwestor planuje budowę hotelu o standardzie czterogwiazdkowym z zapleczem konferencyjno-rekreacyjnym. Nie zabraknie również sali balowej oraz wewnętrznego basenu. Założenia te wynikają z ośmioletnich doświadczeń zdobytych podczas prowadzenia położonego w Mścicach Hotelu „Verde” – inwestor widzi bowiem potrzebę wybudowania w Koszalinie profesjonalnego, o wysokim standardzie hotelu. Uważa, że Koszalin mocno się rozwija – powstają nowe obiekty, które są magnesem dla kontrahentów, biznesmenów a także turystów. Hotel, który ma powstać w Koszalinie, będzie zatem nie tylko idealny do wypoczynku, ale stanie się również miejscem organizacji różnego rodzaju imprez na terenie miasta. Hotel powstanie w trzy lata. Znajdzie w nim zatrudnienie kilkudziesięciu mieszkańców miasta.

Wolny przejazd przez Franciszkańską. Firma Eurovia 1 października uruchomiła dla ruchu samochodowego przejazd ulicą Franciszkańską przez wybudowane w ramach inwestycji rondo (jedno z dziesięciu, które powstało na 12 km trasie łączącej ul. Gnieźnieńską z ulicą Władysława IV). To kolejny etap prac przybliżający nas do zakończenia inwestycji o wartości 100 mln złotych, realizowanej przez koszaliński samorząd.
Wiecha na Aquaparku. Obiekt koszalińskiego Aquaparku przy ul. Rolnej/Gdańskiej rośnie w oczach. Codziennie pracuje tutaj około 100 osób. Efekty tej pracy widać: 9 października na obiekcie zawieszona została symboliczna wiecha - znak, że ostatni element konstrukcji dachu jest już zamontowany.  Aquapark ma być gotowy w lipcu przyszłego roku. Jego powierzchnia całkowita to 13 tysięcy metrów kwadratowych, 1,6 tysiąca metrów kw. lustra wody, 5 kondygnacji na których mieszkańcy Koszalina i turyści znajdą wiele atrakcji: baseny wewnętrzne i zewnętrzne, jacuzzi, sauny, zjeżdżalnie, gabinety odnowy biologicznej, SPA, siłownie, fitness, usługi gastronomiczne i kosmetyczne. Do końca roku obiekt ma być przykryty dachem, tak aby Firma Warbud (główny wykonawca) mogła prowadzić prace także zimą. Inwestorem tej największej inwestycji miejskiej - po zrealizowaniu pierścienia drogowego wartego 100 mln złotych- jest Zarząd Obiektów Sportowych w Koszalinie. Inwestycja ma kosztować 86 mln zł.

Podpisane porozumienie. W przyszłym roku powstanie nowa ścieżka rowerowa o długości ok. 3,5 km przy ulicy Słupskiej, która połączy się ze ścieżką w miejscowości Kłos na terenie gminy Sianów oraz zrealizowanym pierwszym odcinkiem ścieżki na Górze Chełmskiej.  W ramach tego samego projektu zostanie przebudowana również nawierzchnia ulicy Słupskiej.

Prezydent Piotr Jedliński i burmistrz Sianowa Maciej Berlicki podpisali 26 września umowę o współpracy przy realizacji tej inwestycji. Samorząd koszaliński i sianowski wystąpiły z wnioskiem o dofinansowanie tego projektu z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Wartość inwestycji to około 10,7 mln zł.

Nowe mieszkania komunalne. Dobiegła końca modernizacja budynku komunalnego, położonego w Koszalinie przy ul. Heleny Modrzejewskiej 29. 15 października prezydent Piotr Jedliński uroczyście wręczył klucze nowym mieszkańcom tego budynku. W budynku dotychczas było dziewięć lokali o powierzchni użytkowej od 50 m2 do 126 m2. W wyniku modernizacji pozyskano dodatkowo 11 mieszkań. Obecnie w budynku znajduje się  20 samodzielnych lokali o powierzchni od 28 m2 do 55 m2. Budynek ma dwie klatki schodowe. Wszystkie mieszkania są samodzielne, podłączone do miejskiej sieci ciepłowniczej. Wykonawcą inwestycji, której koszt wyniósł ponad 1,4 mln zł był Zakład Ogólnobudowlany PRIMA Zenek Bednarek. Środki na modernizację pochodziły z budżetu miasta.

Gospodarka nieruchomościami

Prezydent Miasta Koszalina wydał 9 zarządzeń, w tym:

- 2 zarządzenia w sprawie podania do publicznej wiadomości wykazów obejmujących nieruchomości niezabudowane, położone w Koszalinie: na osiedlu Unii Europejskiej przy ul. Austriackiej (obręb nr 0013 działka nr 123) i przy ul. Skowronków (obręb nr 0047 działka nr 65/7);

- 2 zarządzenia w sprawie uchylenia zarządzeń Prezydenta Miasta dotyczących przeznaczenia do zbycia nieruchomości zabudowanych, położonych w Koszalinie przy: ul. Dąbrówki 10 (obręb nr 0020 działka nr 302/8) i ul. Adama Mickiewicza 9 (obręb nr 0020 działka nr 345/9);

- 1 zarządzenie w sprawie odpłatnego nabycia na rzecz Gminy Miasto Koszalin od osoby fizycznej własności nieruchomości gruntowej (obręb nr 0040 działka nr 49/9) z przeznaczeniem na drogę publiczną;

- 1 zarządzenie w sprawie odpłatnego nabycia na rzecz Gminy Miasto Koszalin od osoby fizycznej własności nieruchomości gruntowej (obręb nr 0040 działki nr, nr: 75/6 i 75/8) przeznaczonej na drogę publiczną i ciąg pieszo – jezdny;

- 1 zarządzenie w sprawie ustalenia i wypłaty odszkodowania na rzecz osób fizycznych z tytułu nabycia na rzecz Gminy Miasto Koszalin własności nieruchomości gruntowej (obręb nr 0031 działki nr, nr: 842/9 i 842/16) z przeznaczeniem na drogę publiczną.

· 2 zarządzenia w sprawie  wyznaczenia użytkownikowi wieczystemu dodatkowych terminów zabudowy nieruchomości gruntowych.

Ogłoszono 25 przetargów, w tym:

- 21 przetargów ustnych nieograniczonych na sprzedaż prawa własności nieruchomości niezabudowanych, położonych w Koszalinie: na osiedlu Unii Europejskiej (obręb nr 0012 działki nr, nr: 9/31, 9/39, 399, 407, 450/1, 450/2, 450/4, 450/6), przy ul. Grabowej (obręb nr 0031 działka nr 115/1), u zbiegu ulic: Rzecznej i Heleny Modrzejewskiej (obręb nr 0026 działka nr 138), przy ul. Szczecińskiej (obręb nr 0009 działka nr 215), przy ul. Sarzyńskiej (obręb nr 0025 działka nr 66/11), w pobliżu ulic: Gnieźnieńskiej i Ignacego Jana Paderewskiego (obręb nr 0046 działki nr, nr: 16/15, 16/16, 16/17 i 16/18), u zbiegu ulic: Gnieźnieńskiej i Komunalnej (obręb nr 0026 działka nr 137/2), u zbiegu ulic: Gnieźnieńskiej i 4 Marca (obręb nr 0026 działka nr 137/4), u zbiegu ulicy 4 Marca i przedłużeniu ulicy Rzecznej (obręb nr 0026 działka nr 18/7) oraz na terenie Podstrefy Koszalin Słupskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej w pobliżu ul. Hipolita Cegielskiego (obręb nr 0007 działki nr, nr: 57 i 31/20);

- 2 przetargi ustne nieograniczone na sprzedaż prawa własności nieruchomości zabudowanych, położonych w Koszalinie: w pobliżu ul. Batalionów Chłopskich (obręb nr 0015 działka nr 104/34) i przy ul. Jasnej 6 (obręb nr 0009 działka nr 346);

- 1 przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż prawa własności nieruchomości lokalowej, położonej w Koszalinie przy ul. Łużyckiej 58/2;

- 1 przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż ograniczonego prawa rzeczowego stanowiącego spółdzielcze własnościowe prawo do lokalu mieszkalnego, położonego w Koszalinie przy ul. Orlej 49/48.

Przeprowadzono 10 przetargów, w tym:

- 7 przetargów ustnych nieograniczonych na sprzedaż prawa własności 7 nieruchomości niezabudowanych, położonych w Koszalinie: u zbiegu ul. Gnieźnieńskiej i 4 Marca (obręb nr 0026 działka nr 137/4), u zbiegu ulicy 4 Marca i przedłużeniu ulicy Rzecznej (obręb nr 0026 działka nr 18/7), przy ul. Bohaterów Warszawy (obręb nr 0009 działka nr 369), w obszarze pomiędzy Al. Monte Cassino a ul. Młyńską (obręb nr 0020 działka nr 649/2), w obszarze pomiędzy ulicami: Odrodzenia i Batalionów Chłopskich (obręb nr 0020 działka nr 655/4) oraz na terenie Podstrefy Koszalin Słupskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej: przy ul. Mieszka I (obręb nr 0007 działka nr 53), u zbiegu ulic: Mieszka I i Bojowników o Wolność i Demokrację (obręb nr 0006 działka nr 22/4), w wyniku których nie ustalono nabywców;

- 3 przetargi ustne nieograniczone na sprzedaż prawa własności 3 nieruchomości zabudowanych, położonych w Koszalinie: przy ul. Zwycięstwa 149 (obręb nr 0019 działka nr 305/20), przy ul. Szczecińskiej 13 (obręb nr 0009 działka nr 363) oraz przy ul. Szczecińskiej 25 (obręb nr 0009 działka nr 307), w wyniku których ustalono 1 nabywcę.

Przeprowadzono rokowania w sprawie ustalenia wysokości odszkodowania na rzecz osób fizycznych z tytułu nabycia z mocy prawa przez Gminę Miasto Koszalin nieruchomości oznaczonej w obrębie nr 0031 działkami ewidencyjnymi nr, nr: 842/9 i 842/16 pod drogę publiczną.

Zawarto 1 umowę w formie aktu notarialnego w sprawie zamiany prawa własności nieruchomości gruntowych pomiędzy Gminą Miasto Koszalin a osobą prawną (obręb nr 0042 działki nr, nr: 188/6 i 171/1 przy ul. Lubiatowskiej).

Zawarto 2 umowy w formie aktu notarialnego, dotyczące: 

sprzedaży nieruchomości na rzecz dotychczasowego użytkownika wieczystego i zmiany umowy ustanowienia użytkowania wieczystego,

Zawarto 1 umowę użyczenia z osobą prawną.

W sprawach przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności:

-
wpłynęło wniosków o przekształcenie – 47  (w tym 1 wspólnota – 28 lokali  tj. 28 wniosków)

-
wydano 2 decyzje w sprawie przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności, w tym: 

· o przekształceniu odpłatnym – 1,
· o umorzeniu – 1,

-
wydano postanowień – 15,
-
wysłano pism informujących o wysokości opłaty za przekształcenie – 5,
-
rozliczono zaliczek wniesionych na poczet przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości – 4,
-
opinie w sprawie wykreślenia hipoteki – 1,
· wystawiono faktur rozliczających koszty przekształcenia – 3,
· wysłano pism dotyczących uzupełnienia wniosków – 13,

· wnioski do Sądu Rejonowego – 2,

· oświadczenie - wyrażenie zgody na wykreślenie hipoteki – 2,
· sprawozdanie – wykaz środków trwałych – 1.
1. Sprzedano 2 lokale mieszkalne na rzecz najemców:

- dochód ze sprzedaży lokali mieszkalnych: 174 000,00 zł (w tym faktyczne wpływy w związku - ze sprzedażą ratalną 130 000,00 zł),
- udzielona bonifikata przy sprzedaży lokali: 122 000,00 zł,

- wpływy z I opłat z tytułu użytkowania wieczystego + VAT: 977,69 + 224,87 zł,
- udzielona bonifikata od pierwszej opłaty z tytułu użytkowania wieczystego: 758,35 zł,
- ilość wniosków, które wpłynęły – 1.

Edukacja

· Udział prezydenta Piotra Jedlińskiego i zastępcy prezydenta Leopolda Ostrowskiego w obchodach 65–lecia II Liceum Ogólnokształcącego im. Władysława Broniewskiego (19.09.2014 r.).

· Spotkanie zastępcy prezydenta Leopolda Ostrowskiego z delegacją uczniów 
i nauczycieli z Hiszpanii (współpraca Gimnazjum Nr 11 im. Lotników Polskich po zakończeniu projektu Comenius – 26.09.2014 r.).

· Udział  zastępcy prezydenta Leopolda Ostrowskiego w wernisażu malarstwa w Galerii Jednego Autora w Klubie KSM „Na Skarpie” – malarki p. Krystyny Wojtas (26.09.2014 r.).

· Promocja akcji organizowanej przez Zachodniopomorski Ośrodek Ruchu Drogowego w Koszalinie  „Bezpieczeństwa dzieci w ruchu drogowym” przy udziale  prezydenta Piotra Jedlińskiego – rozdawanie odblasków uczniom klas I szkół podstawowych w dniach 29.09.- 6.10.2014 r.

· Udział prezydenta Piotra Jedlińskiego i zastępcy prezydenta Leopolda Ostrowskiego w obchodach 55–lecia Zespołu Szkół Nr 7 im. Bronisława Bukowskiego (10.10.2014 r.).

· Organizacja i udział prezydenta Piotra Jedlińskiego oraz zastępcy prezydenta Leopolda Ostrowskiego w uroczystości wręczania nagród  Prezydenta Koszalina z okazji Dnia Edukacji Narodowej nauczycielom posiadającym powszechnie uznawany dorobek w pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej (Aula I Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Dubois – 14.10.2014 r.).

Kultura 

18 września - Wernisaż Muzealne Spotkania z Fotografią

Na wystawie wręczone zostały nagrody i wyróżnienia w XIV Międzynarodowym Konkursie Fotograficznym „Muzealne Spotkania z Fotografią” oraz zaprezentowano około 150 prac, wybranych ze wszystkich zgłoszonych do konkursu. I Nagrody otrzymali: w kategorii do 15 lat Wiktoria Kamieniecka z Olsztyna (14 l.) za zdjęcie „Muzyka światła”, a w kategorii od 16 do 20 lat Natalia Łączyńska ze Skoczowa (19 l.) za zestaw zdjęć „Historia sztuki” oraz fotokast „Bielsko-Biała”. Wydarzeniem towarzyszącym była ekspozycja przedstawiająca stary sprzęt i akcesoria fotograficzne, pochodzące z kolekcji Jacka Przybyszewskiego. W wystawie uczestniczył zastępca prezydenta Tomasz Sobieraj. 

19 września - Inauguracja sezonu artystycznego w Filharmonii Koszalińskiej

59. sezon artystyczny Filharmonia Koszalińska zainaugurowała koncertem, podczas którego orkiestrą dyrygował włoski dyrygent – Massimiliano Caldi. Gościem specjalnym była  Isa Trotta – niezwykle utalentowana, jedenastoletnia pianistka, również pochodząca z Włoch, laureatka wielu znaczących nagród. Stypendystka Umberto Micheli w Mediolańskim Konserwatorium. W styczniu 2014 zadebiutowała jako solistka z mediolańską Classica Orchestra i zagrała Koncert fortepianowy KV 415 W. A. Mozarta. W imprezie uczestniczył prezydent Piotr  Jedliński

20 września - Gala z okazji 60-lecia Koszalińskiego Okręgu Polskiego Związku Filatelistów

Gala zamykała cykl przedsięwzięć składających się na świętowanie jubileuszu. Impreza odbyła się w Koszalińskiej Bibliotece Publicznej. Nadając spotkaniu rodzinny charakter, Uroczystą Galę poprowadziło filatelistyczne małżeństwo - Arletta i Andrzej Skorek. Część artystyczną  zapewnili młodzi wykonawcy z Centrum Kultury CK 105 w Koszalinie, m.in. zespół akordeonistów "Akord". Przyznano wiele odznak i wyróżnień m.in. Okręg otrzymał najwyższe wyróżnienie Województwa Zachodniopomorskiego – ”Gryfa Zachodniopomorskiego”, a Prezes Okręgu uhonorowany został medalem „Zasłużony dla Koszalina”. Natomiast Prezydentowi Koszalina przyznano Srebrną Odznaką „Za Zasługi dla Polskiej Filatelistyki".
20 września - Dożynki Powiatowe

Święto Plonów rozpoczęło się uroczystą mszą świętą odprawioną w Katedrze Koszalińskiej i koncelebrowaną przez bp. Krzysztofa Zadarkę. Po mszy przez miasto przeszedł korowód dożynkowy pod amfiteatr, gdzie rozpoczęła się część kulturalna wydarzenia. Uczestnicy tradycyjnie wzięli udział w ceremoniale chleba, odbył się również konkurs na wieniec dożynkowy oraz pokaz kulinarny pod przewodnictwem gościa specjalnego – aktorki Bożeny Dykiel. Uroczystość zakończono koncertem zespołu Bayer Full. W imprezie brał udział prezydent Piotr  Jedliński.

26 września - Wystawa malarstwa  Krystyny Wojtas

W Galerii Jednego Autora przy Klubie KSM „Na Skarpie” miał miejsce wernisaż malarstwa Krystyny Wojtas - artystki plastyczki, pedagoga i animatora kultury. Wystawa zainaugurowała kolejny rok kulturalny w Klubie  „Na Skarpie”, a gościem specjalnym spotkania była wybitna mezzosopranistka Anna Maria Adamiak, która wystąpiła z krótkim mini recitalem. W wystawie uczestniczył zastępca prezydenta Leopold Ostrowski.

27 września - Inauguracja sezonu artystycznego w Bałtyckim Teatrze Dramatycznym

Inauguracja sezonu artystycznego w Bałtyckim Teatrze Dramatycznym połączona została z premierą spektaklu „Szalone nożyczki” Paula Portnera w reżyserii Andrzeja Chichłowskiego. Forma przedstawienia wymagała aktywności i zaangażowania samej publiczności. Dobór spektaklu na inaugurację był nieprzypadkowy – historia przedstawiona na deskach teatru pełna była akcentów nawiązujących do naszego miasta. W imprezie brał udział prezydent Piotr  Jedliński.

25-28 września - XIV Międzynarodowy Festiwal Zespołowej Muzyki Akordeonowej 

Przez cztery festiwalowe dni miłośnicy akordeonu mogli podziwiać wykonawców z Polski, Niemiec i z Rosji. Koncerty odbywały się w sali klubowej CK 105 i koszalińskiej katedrze NMP.

Wydarzenie zakończył  koncert galowy z udziałem  zespołów uczestniczących  w festiwalu, zwieńczeniem którego był występ Wielkiej Orkiestry Akordeonowej, złożonej   ze wszystkich uczestników imprezy.  W imprezie brał udział prezydent Piotr  Jedliński.

2 października - Obchody Międzynarodowego Dnia Osób Starszych

W ramach obchodów tego święta w Teatrze Variete Muza odbyła się uroczysta gala. Uczestnicy spotkania mieli okazję zobaczyć występ zespołu „Szyk” (w wykonaniu Pań +50) z Centrum Kultury 105, a także wziąć udział w zabawie prowadzonej przez DJ Wikę, najstarszą didżejkę w Polsce. Organizatorami wydarzenia byli: Prezydent Koszalina we współpracy z Centrum Kultury 105, Koszalińską Spółdzielnią Mieszkaniową „Na Skarpie” i Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Koszalinie. W imprezie brał udział prezydent Piotr  Jedliński.
7 października - Wystawa w Galerii „Ratusz”

Na I piętrze Galerii „Ratusz” otwarto wystawę malarstwa Marii Alblas-Białej zatytułowaną „Marzenie i inspiracja…”. Autorka prac zajmuje się malarstwem od czterech lat. Od 26 lat przebywa również w Holandii. Tam  przez dwa lata należała do grupy plastyków i brała udział w dwóch wystawach grupowych. Od dwóch lat należy do sekcji plastycznej dla seniorów  działającej przy Centrum Kultury 105 w Koszalinie. Grupa  prezentowała swoje prace na kilku wystawach zbiorowych. Wystawa w koszalińskim Ratuszu jest pierwszą wystawą indywidualną p. Alblas. Wystawę otworzył zastępca prezydenta Leopold Ostrowski.
9 - 11 października  -  2. Koszalińskie Ogólnopolskie Dni Monodramu – Debiuty „Strzała Północy 2014”

Już po raz drugi twórcy debiutujący w dziedzinie monodramu - aktorzy, reżyserzy, dramatopisarze, w tym roku także tancerze i choreografowie walczyli o statuetkę „Strzała Północy" oraz Nagrodę Publiczności. Na trzech festiwalowych scenach: w Teatrze Propozycji Dialog, który jest głównym organizatorem  wydarzenia, w Centrum Kultury 105 oraz w Pałacu Młodzieży zaprezentowano sześć spektakli konkursowych oraz cztery pozakonkursowe. Podczas inauguracji na scenie „Dialogu" wystąpiła koszalińska licealistka Maja Wolska, której spektakl „Sztuka chodzenia" zdobył Grand Prix ostatniego słupskiego festiwalu „Sam na Scenie". 11 października jury w składzie: Ewa Wycichowska, Wiesław Geras (przewodniczący) i Marek Kołowski, przyznało statuetkę „Strzała Północy 2014" Mateuszowi Olszewskiemu, za aktorski debiut w monodramie pt. „Novecento". Nagrodę Główną, przyznaną przez festiwalową publiczność, otrzymało Stowarzyszenie „Targowa 62" z Łodzi za monodram „Novecento". W inauguracji imprezy brali udział prezydent Piotr Jedliński i jego zastępca Leopold Ostrowski.

12 października  - Koncert z okazji Dnia Papieskiego

W Filharmonii Koszalińskiej wystąpiła Smyczkowa Orkiestra Kameralna „Moderato” z Bydgoszczy pod dyrekcją Orlina Bebenowa, wraz z solistami: Agatą Schmidt (sopran) i Marcinem Naruszewiczem (tenor). Podczas koncertu wykonano ulubione pieśni św. Jana Pawła II, przeplatane jego poezją. W ramach imprezy zaprezentowano również wystawę „Żywy Pomnik Jana Pawła II”, czyli stypendyści z Fundacji „Dzieło 
Nowego Tysiąclecia” i ich dokonania. Przeprowadzono także akcję charytatywną na rzecz Fundacji. W wydarzeniu brał udział prezydent Piotr  Jedliński.

16 – 17 października - Konferencja naukowa pt. „Koszalin w przestrzeni. Przestrzeń w Koszalinie" 
W ramach dwudniowej konferencji zaplanowano, obok referatów naukowych, szereg wydarzeń towarzyszących. Odbyły się wystawy historyczne, spacer edukacyjny, zaprezentowano Pecha Kucha i poster sesje. Wręczono również nagrody laureatom konkursu „Historie koszalinian”. Spotkanie zainaugurowano wernisażem trzech wystaw w Archiwum Państwowym i sesją naukową w Koszalińskiej Bibliotece Publicznej. Wykłady dotyczyły m.in. historii koszalińskich ratuszy, dróg pielgrzymkowych oraz średniowiecznej architektury. Organizatorzy wydarzenia to Archiwum Państwowe, Koszalińska biblioteka Publiczna oraz Muzeum w Koszalinie. Patroni medialni: TVP i Radio Plus. Konferencja odbyła się w ramach obchodów 750-lecia Koszalina. W imprezie uczestniczyli prezydent Piotr Jedliński i jego zastępca Leopold Ostrowski. 
Sport

26 września

Odbyła się uroczystość 20-lecia Międzyszkolnego Koszalińskiego Klubu Sportowego „Żak”, który prowadzi szkolenie młodych adeptów koszykówki, jak również jest organizatorem wielu udanych imprez sportowych. Na imprezie pojawiło się wielu znamienitych gości, m.in. Wiceminister Edukacji Przemysław Krzyżanowski i Prezes PZKosz Grzegorz Bachański. Na uroczystości obecny był również Prezydent Koszalina, który pogratulował klubowi dotychczasowej działalności i złożył życzenia dalszych sukcesów.

27 września

W Centrum Handlowym „Atrium” odbyła się oficjalna i uroczysta prezentacja koszalińskich drużyn ekstraklasy przed sezonem rozgrywkowym 2014/2015. Licznie przybyłym kibicom zaprezentowały się zespoły koszykarzy AZS Koszalin S.A. i piłkarek ręcznych Energa AZS Koszalin. Organizatorzy imprezy zadbali o wiele różnorodnych atrakcji, w których udział brali zawodnicy i zawodniczki obu drużyn, dzięki czemu zgromadzona publiczność miała okazję wziąć udział w niecodziennym wydarzeniu. W uroczystości, w imieniu Prezydenta Koszalina, wziął udział jego zastępca Tomasz Sobieraj.

27-28 września

„Ściepka Team Sailing & Ski” we współpracy ze Stowarzyszeniem Sportowym Gminy Będzino zorganizowali imprezę pn. „Festiwal Żagli na Jamnie”, w ramach której odbyły się Młodzieżowe Regaty Żeglarskie „Ściepka Sailing Cup” oraz IV Regaty Długodystansowe o Błękitną Wstęgę Jeziora Jamno 2014. W wyścigach sportowych dla młodzieży i w wyścigu dookoła jeziora udział wzięło 81 jachtów i ponad 100 uczestników. Prezydent Koszalina wziął udział w uroczystości otwarcia imprezy, jak również ufundował nagrody dla najlepszych żeglarzy.

11 października

W ramach rozgrywek II ligi koszykówki mężczyzn, Koszaliński Uczniowski Klub Sportowy przy I LO im. St. Dubois w Koszalinie podejmował we własnej hali drużynę KSK Noteć Inowrocław. Niestety dla koszalińskiej drużyny i jej kibiców, spotkanie zakończyło się zwycięstwem ekipy 
z Inowrocławia 101:57. Na meczu obecny był Prezydent Koszalina.

Inne

Wyróżnienia dla koszalińskich ciepłowników. Podczas Sesji Inauguracyjnej XVIII Forum Ciepłowników Polskich, która odbyła się 15 września 2014 r. w Międzyzdrojach, Grażyna Bielawska-Cieśla, prezes Zarządu Miejskiej Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. w Koszalinie, została uhonorowana Laurem „Zasłużony dla Ciepłownictwa”. Jest to już trzeci Laur przyznany przez środowisko branżowe przedstawicielom koszalińskiej spółki ciepłowniczej. Wcześniej, w roku 2005, Prezes MEC Koszalin otrzymała Laur Honorowy, a rok później spółka MEC Koszalin została uhonorowana Laurem Ciepłownictwa za wysoki poziom informatyzacji przedsiębiorstwa, nowoczesne technologie stosowane w produkcji i przesyle ciepła oraz zewnętrzną i wewnętrzną politykę informacyjną firmy.

Sprzątanie Świata. W ramach tegorocznej akcji „Sprzątanie Świata”, od 19 września do 15 października, oczyszczana była z odpadów  Dzierżęcinka (na odcinku od ul. 4 Marca do mostku za al. Monte Cassino) oraz staw na terenie parku Książąt Pomorskich w części „A”. Były również prowadzone zajęcia wśród dzieci w wieku przedszkolnym w kilku przedszkolach. Poza tym pięćdziesięcioosobowe grupy z miejskich przedszkoli (19 placówek: dzieci w wieku przedszkolnym wraz z nauczycielami-opiekunami) zaproszono na cykl spotkań edukacyjnych z leśnikami  organizowanych w Centrum Edukacji Ekologicznej Nadleśnictwa Karnieszewice (CEE) oraz Arboretum Karnieszewickim.
Dzień otwarty na składowisku. 22 września można było zobaczyć jak segreguje się i przetwarza odpady w Zakładzie Odzysku Odpadów PGK w Sianowie.  Wszystko za sprawą zorganizowanego po raz kolejny dnia otwartego. Na miejscu  można było obejrzeć jak odpady są ważone, następnie  dzielone na  poszczególne frakcje energetyczne, jak przebiega odzyskiwanie odpadów nadających się do dalszego przekształcania. Zwiedzający, a było ich wielu,  mogli zapoznać się z pracą kompostowni, która już wkrótce zostanie rozbudowana o kolejne urządzenia. W otwarciu uczestniczył prezydent Piotr Jedliński. 

Prezydent spotkał się z mieszkańcami. 23 września w Radzie Osiedla „Raduszka" odbyło się spotkanie prezydenta Piotra Jedlińskiego z mieszkańcami miasta.

Dzień Służby Celnej. 26 września prezydent Piotr Jedliński wziął udział w uroczystych wojewódzkich obchodach Dnia Służby Celnej, które odbyły się na placu Zwycięstwa w Koszalinie.  Tegoroczne wojewódzkie obchody Dnia Służby Celnej powiązane były z 10. rocznicą powstania Urzędu Celnego w Koszalinie oraz 10. rocznicą wstąpienia Polski do struktur Unii Europejskiej. Podczas uroczystości na placu Zwycięstwa był prezentowany sprzęt używany do kontroli oraz psy do wykrywania tytoniu i narkotyków. Wystawione również było stoisko promocyjno-informacyjne. 
10 mln złotych dla przedsiębiorców. 29 września podpisano umowę z Funduszem Powierniczym JEREMIE, dzięki czemu Fundacja Centrum Innowacji i Przedsiębiorczości w Koszalinie będzie dysponować dodatkowymi 10 mln zł. Pieniądze będą przeznaczone na pożyczki dla mikro, małych i średnich przedsiębiorstw działających w Koszalinie i okolicy. Wdrożenie inicjatywy JEREMIE ma na celu przede wszystkim pomoc w kreowaniu aktywności gospodarczej mikro, małych i średnich przedsiębiorstw na terenie Pomorza Zachodniego, znajdujących się w początkowej fazie działalności.

Otwarcie  przedszkola. 3 października oficjalnie otwarto Niepubliczne Przedszkole „Jaś i Małgosia”. W uroczystości uczestniczył prezydent Piotr Jedliński. Niepubliczne Przedszkole „Jaś i Małgosia” swoją działalność edukacyjno-wychowawczą rozpoczęło w siedzibie przy ul. Dąbka 3A/2. Decyzją właściciela – organu prowadzącego – pani Małgorzaty Golan placówka od września 2014 roku przeniosła swoją działalność oświatową na ul. Śniadeckich 1G. Początkowo do Niepublicznego Przedszkola „Jaś i Małgosia” uczęszczało 14 dzieci. Od roku szkolnego 2014/2015 do placówki uczęszcza 22 dzieci. W przedszkolu zatrudnionych jest 3 nauczycieli. 

Prezydent w czołówce polskich samorządowców. 3 października Internetowy serwis portalsamorzadowy.pl ogłosił wyniki plebiscytu „Zabierz głos” na najlepszych samorządowców mijającej kadencji 2010-2014. Wyróżniono tylko pięciu najlepszych prezydentów miast, a wśród nich znalazł się prezydent Koszalina Piotr Jedliński. Jego samorządową działalność pozytywnie oceniło aż 72,6% czytelników portalu. Internauci oddawali głosy w trzech kategoriach: Inwestycje miejskie, sytuacja społeczno-gospodarcza i rynek pracy oraz zarządzanie urzędem i usługami dla mieszkańców. Było to jedyne takie głosowanie w polskim Internecie - nie zorganizowane w czasie kampanii wyborczej, lecz trwające już od 2011 r.

Spotkanie z młodzieżą. 7 października w Filharmonii Koszalińskiej odbyło się kolejne spotkanie prezydenta Piotra Jedlińskiego z koszalińską młodzieżą. Spotkania odbywają się pod hasłem „Koszalin moje miasto - wczoraj, dziś, jutro”. Podczas każdego z nich historyk dr Tomasz Skonieczny przedstawiał wybrane aspekty przeszłości miasta, a następnie prezydent Jedliński przedstawiał aktualną sytuację Koszalina i planowane zamierzenia związane z przedstawionym tłem historycznym. Październikowe spotkanie zatytułowane „Ku nowoczesności” prowadził Wiktor Kamieniarz, dyrektor II LO w Koszalinie.
„Janek” posadzony.  10 października w Szkole Podstawowej nr 18 przy ul. Staszica odbyła się jedna z wielu akcji z okazji tegorocznego Święta Drzewa. Przy współudziale prezydenta Piotra Jedlińskiego posadzona została jodła Janek. To nawiązanie do patrona szkoły, którym jest Jan Matejko.

Rada na temat klimatu. 13 października odbyło się kolejne posiedzenie Rady Gospodarczej przy Prezydencie Miasta Koszalina, powołanej na kadencję 2011-2014. Rada Gospodarcza dyskutowała nad wynikami „Badania klimatu przedsiębiorczości w Koszalinie 2014” przeprowadzonego przez Fundację Centrum Innowacji i Przedsiębiorczości oraz wnioskami jakie wypływają z niego dla Miasta. Uczestnicy posiedzenia podkreślili, że takie badania są ważne i powinny odbywać się cyklicznie.  Zaprezentowano różne pomysły na rozwijanie i doskonalenie ankiety w kolejnych edycjach badań w przyszłości. Wnioski z badań pomogą w przyszłych działaniach Miasta związanych ze wspieraniem przedsiębiorczości i planowaniem rozwoju gospodarczego w perspektywie finansowej UE na lata 2014-2020.
Prezydent spotkał się z mieszkańcami. 16 października w Radzie Osiedla „Tysiąclecia" odbyło się spotkanie prezydenta Piotra Jedlińskiego z mieszkańcami miasta.

Kolejni inwestorzy. Podstrefa „Koszalin” SSSE  to nie tylko atrakcyjne warunki do inwestowania w związku ze zwolnieniami  z podatku dochodowego i od nieruchomości dla nowych inwestorów, ale także tych, którzy prowadzą  już działalność na terenie Podstrefy. Potwierdzają ten fakt kolejne dwie firmy, które zamierzają rozpocząć działalność gospodarczą na preferencyjnych warunkach:

1.       „Clown Polska” Sp. z o. o. 
Inwestor wybuduje nowoczesne centrum magazynowo-logistycznego zabawek i artykułów dziecięcych wraz z zapleczem biurowym. Całkowita powierzchnia terenu pod inwestycję to 0,4788 ha (hala o powierzchni ponad 1.000 m2 wysokiego składowania z nowoczesnym system magazynowania plus 400 m2 biur). Planowane minimalne nakłady inwestycje to około 5 mln zł netto (w tym zakup towaru), w zamierzeniach inwestora jest zatrudnienie około 15 osób. Nabór już pod koniec przyszłego roku. Inwestycja zostanie zakończona za dwa lata.

2.      „MM Timber Windows” Sp. z o. o. 
Firma zakupiła grunt o powierzchni 0,5102 ha. Inwestora przez dwa lata wybuduje zupełnie nowy zakład zajmujący się produkcją:

· bram garażowych i rolet,

· stolarki aluminiowej (okna, drzwi, fasady, ogrody zimowe),

· stolarki stalowej w podstawowym zakresie.

Planowane minimalne nakłady inwestycje to około 3 mln zł, a minimalne zatrudnienie w pierwszych dwóch latach działalności wyniesie 20 osób. W kolejnych latach przewiduje jego zwiększanie. Działalność firmy skierowana jest wyłącznie na eksport do Wielkiej Brytanii i Beneluksu.

Koszalin w rankingu. W najnowszym numerze „Wspólnoty”,  branżowym piśmie samorządu terytorialnego  (nr 20 z 4 października ) ukazał się ogólnopolski ranking samorządów, które tym razem przebadano pod kątem nakładów inwestycyjnych w infrastrukturę techniczną. Koszalin znalazł się na bardzo wysokim, bo 11. miejscu w Polsce. „Wspólnota” pokusiła się również o dodatkowe zestawienie inwestycyjne bez uwzględnienia dotacji: – Pominięcie dotacji znacznie więcej mówi o zdolności do samodzielnego generowania rozwoju – czytamy w omówieniu rankingu przez Redakcję. To zestawienie jest jeszcze korzystniejsze dla Koszalina – zajmujemy w nim  szóste miejsce w Polsce.  
Przygotowując ranking „Wspólnota” pod uwagę brała nie wszystkie inwestycje samorządowe, a tylko te skierowane na rozwój infrastruktury technicznej. I nie tylko te związane z budżetami miast, ale również spółek komunalnych. To te wydatki  są bowiem bezpośrednio powiązane z warunkami stwarzanymi przez samorządy dla rozwoju gospodarczego (oczywiście na gospodarkę wpływa też stan oświaty, ale jest to wpływ oddziałujący w dłuższym okresie). Inwestycje samorządowe w infrastrukturę techniczną koncentrują się w trzech działach:

· Transport (przede wszystkim remonty i budowa dróg administrowanych przez samorządy, ale także tabor związany z lokalnym transportem zbiorowym)

· Gospodarka komunalna (sieci wodociągowe i kanalizacyjne, składowiska odpadów, oświetlenie ulic,

· Gospodarka mieszkaniowa

Na  ranking odpowiedziały wszystkie miasta wojewódzkie i wszystkie – oprócz trzech-miasta na prawach powiatu. Wśród miast na prawach powiatu najlepiej wypadło Krosno, Przemyśl  i Świnoujście, następnie Gliwice, Dąbrowa Górnicza, Nowy Sącz, Sopot, Elbląg, Jaworzno i Grudziądz, Koszalin. Sąsiedni Słupsk znalazł się na 36 miejscu. Na 15 miejscu wśród miast wojewódzkich jest Szczecin. Ranking w tej kategorii wygrał Gdańsk. W przeliczeniu na mieszkańca nakłady w Koszalinie wyniosły 944 złote, w Szczecinie 629 złotych.

Opracował:

Robert Grabowski

Rzecznik prasowy

16 października 2014 r.
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